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Ако бисмо хте ли да буде мо пот пу но пре ци-
зни, чове чан ство се већ сасвим при бли-
жи ло осмој мили јар ди ста нов ни ка, или 

нај пре ци зни је – пре ма свет ском „бро ја чу“ Worl-
do me ters-у, веб стра ни ци која у реал ном вре ме-
ну при ку пља и обје ди њу је ста ти стич ке подат ке, 
на пла не ти нас тре нут но има седам мили јар ди и 
955 мили о на.

Са све шћу о томе свет је, као и струч ња ци, и 
даље поде љен на оне који исти чу напре дак у 
раз во ју меди ци не који је про ду жио живот ни 
век, сма њио смрт ност мај ки и деце и довео до 
раз во ја вак ци на, и дру ге, под јед на ко број не, 
који твр де да је пла не та на иви ци ката стро фал не 
пре на се ље но сти и колап са.

у сусрет још јед ном Међу на род ном дану ста-
нов ни штва, којим се сим бо лич но обе ле жа ва 
11. јул 1987, дан када је пла не та доби ла пето-
ми ли јар ди тог ста нов ни ка, поно во се, дакле, 
акту е ли зу ју про бле ми који расту са расту ћом 
гло бал ном попу ла ци јом. А док је свет ском ста-
нов ни штву била потреб на чита ва њего ва исто-
ри ја до 19. века да стиг не до прве мили јар де 
(1804), до дру ге му је тре ба ло само 123 годи не, 
а већ 1960. зао кру жи ло се на три. у наред них 40 
годи на ста нов ни штво на Земљи се удво стру чи-
ло и 2000. пре шло шест мили јар ди. Седам смо 
напу ни ли, како ста ти сти ча ри кажу, 31. окто бра 
2011, ове годи не хита мо ка осмој а десе та мили-
јар да ста нов ни ка оче ку је се, пре ма про це на ма 
ује ди ње них наци ја, 2057. тако ђе се оче ку је да 
ће 2050. годи не једи но попу ла ци ја Евро пе бити 
мања него 2017.

Нај но ви ји изве шта ји обја вље ни про шле годи-
не суге ри шу, међу тим, да би број ке могле да 
буду мање од про јек ци ја, те да се први пут у 
модер ној исто ри ји оче ку је да ће свет ско ста нов-
ни штво прак тич но пре ста ти да расте до кра ја 
овог века, вели ким делом због пада гло бал не 
сто пе фер ти ли те та.

Иста пред ви ђа ња кажу да ће до 2100. годи не 
свет ска попу ла ци ја „успо ри ти“ на при бли жно 
10,9 мили јар ди али и то ће, пре ма истра жи ва чи-
ма, бити пре ве лик терет за Земљу.

Овај дра ма ти чан раст од дру ге поло ви не 20. 
века у вели кој мери вођен је пове ћа њем бро ја 
људи који су пре жи ве ли репр о дук тив ну доб, док 
је брзо шире ње обра зо ва ња учи ни ло ста нов ни-
штво здрав стве но све сним. Све је пра ће но вели-
ким про ме на ма у сто па ма фер ти ли те та, пове ћа-
њем урба ни за ци је и убр за ном мигра ци јом. Од 
1900. годи не про сеч ни оче ки ва ни живот ни век 
гло бал но се више него удво стру чио и сада је 
73,2 годи не. поред тога, у чита вом све ту је реги-
стро ван висок ниво урба ни за ци је и мигра ци је – 

2007. је била прва годи-
на у којој је више људи 
живе ло у урба ним него 
у рурал ним под руч ји-
ма, а до 2050. годи не 
око 66 одсто свет ске 
попу ла ци је живе ће у 
гра до ви ма.

За при ро ду то је 
врло кра так вре мен ски 
пери од при ла го ђа ва-
ња. Због тога земље 
широм све та и обе ле-
жа ва ју Дан ста нов ни-
штва са циљем да се 
усме ри пажња на хит-
ност и важност пита ња 
попу ла ци је, укљу чу ју-
ћи њен однос пре ма 
живот ној сре ди ни и 
раз во ју.

Нај стра шни ја упо зо ре ња науч ни ка нису се 
сре ћом оства ри ла, али и даље се не сма њу је 
забри ну тост око тро ше ња при род них ресур-
са, кли мат ских про ме на, про па да ња земљи шта, 
ефек та ста кле не баште...

крат ко роч но, губи так све же воде је нај те жа 
могу ћа од свих после ди ца јер Земља рас по ла же 
са само три одсто слат ке воде. Иако се већи на 
људи који чита ју овај текст неће ника да сусре сти 
са тим про бле ми ма, они се већ деша ва ју широм 
све та. Даље, Изве штај о живој пла не ти за 2020. 
годи ну је, реци мо, утвр дио да је попу ла ци ја неких 
дивљих живо ти ња за мање од педе сет годи на, од 
1970, опа ла у про се ку за 68 про це на та.

у иде ал ном све ту осам мили јар ди људи зна-
чи осам мили јар ди могућ но сти за здра ви је дру-
штво. Зна мо, пак, да иде ал но не посто ји али увек 
посто ји место за наш лич ни допри нос – за поче-
так, да чува мо воду; да купу је мо мудро и поно во 
кори сти мо; да сма њи мо амба ла жу и реци кли ра-
мо; да бира мо одр жи во и да с вре ме на на вре ме 
поне што заса ди мо.

Онда се може мо нада ти отпор ној будућ но сти 
и за сле де ће гене ра ци је.

М. Јова но вић

МЕђУ НА РОД Ни ДАН стА НОв Ни штвА – 11. јУл

седам мили јар ди и бро ји мо...

Банер поста вљен испред згра де УН у Њујор ку на дан када је  
ста нов ни штво сти гло до седам мили јар ди
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Испла та април ских пен-
зи ја за кaтегорију запо-
сле них реа ли зо ва на је у 

пот пу но сти из сред ста ва Фон-
да пИО и за ту наме ну Фонд 
није пову као ни један динар 
дота ци ја из буџе та Репу бли ке 
Срби је, изја вио је Реља Огње-
но вић, заме ник дирек то ра 
Фон да пИО. како је иста као, то 
су изу зет но повољ ни пока за-
те љи који су директ ни инди ка-
то ри еко ном ске поли ти ке коју 
води Репу бли ка Срби ја и која 
пока зу је пра ви ефе кат кроз 
функ ци о ни са ње пен зиј ског 
систе ма.

− укуп но напла ће ни допри-
но си за пен зиј ско и инва лид ско 
оси гу ра ње у пери о ду од 1. јану-
а ра до 31. маја 2022. годи не су 
за 3,3 мили јар де виши од пла-

ни ра них Финан сиј ским пла ном, 
а у одно су на првих пет месе ци 
2021. годи не у овој годи ни је 
напла ће но више извор них при-
хо да за 20,5 мили јар ди дина ра. 

Финан сиј ска струк ту ра Фон-
да пИО данас је врло повољ-
на и није изне на ђе ње што смо 
испла ту пен зи ја за кате го ри ју 
запо сле них, који су нај број ни ји 

и чине 85 одсто укуп ног бро ја 
пен зи о не ра, испла ти ли у цели-
ни из извор них при хо да Фон да 
– нагла сио је заме ник дирек то-
ра Фон да.

Огње но вић је под се тио да је 
2021. годи не Фонд пИО први 
пут, после неко ли ко деце ни ја, 
за два месе ца испла тио пен зи-
је кори сни ци ма из кате го ри је 
запо сле них без анга жо ва ња 
буџет ских сред ста ва, док су на 
нивоу целе 2021. годи не дота-
ци је из буџе та све де не на 14,8 
про це на та. уко ли ко се наста ви 
овај тренд у напла ти допри но-
са и пора сту бро ја запо сле них, 
реал но је оче ки ва ти да ће у овој 
годи ни финан сиј ска струк ту ра 
Репу блич ког фон да пИО бити 
још повољ ни ја.

Г. О.

РЕљА ОГњЕ НО вић, зАМЕ НиК ДиРЕК тО РА ФОН ДА ПиО

Април ске пен зи је без
дота ци ја из буџе та

Реља Огње но вић, заме ник дирек то ра Фон да ПИО

Заме ни ци дирек то ра Репу блич ког фон-
да пИО, Реља Огње но вић и др Алек сан дар 
Мило ше вић, 20. јуна ове годи не били су у 
слу жбе ној и при ја тељ ској посе ти Саве-
зу пен зи о не ра Срби је где су раз го ва ра ли 
са проф. др Андре јом Сави ћем, пред сед-

ни ком САпЕНС-а и покре та тре ћег доба 
Срби је, и секре та ром САпЕНС-а, Дра га ном 
пет ко ви ћем. Важна тема раз го во ра било 
је даље уна пре ђе ње сарад ње Фон да и ове 
нај број ни је пен зи о нер ске асо ци ја ци је, 
наро чи то у све тлу спро во ђе ња свих видо-

ва дру штве ног стан дар да пен зи о не ра и 
дру гим зајед нич ким актив но сти ма које ће, 
уз нај ве ће до сада пове ћа ње пен зи ја које 
је наја вио пред сед ник Репу бли ке, Алек-
сан дар Вучић, допри не ти ква ли тет ни јем 
живо ту пен зи о не ра. Г. О.

ПРЕД стАв Ни Ци ФОН ДА У сАвЕ зУ ПЕН зи О НЕ РА сРБи јЕ

зајед нич ки циљ – бољи 
живот кори сни ка пен зи ја

Још боља сарадња за добробит 
пензионера

Реља Огњеновић, проф. др Андреја Савић, др Александар Милошевић 
и Драган Петковић
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актуелно

тра ди ци о нал ни 12. Сусре ти 
дирек то ра фон до ва/заво-
да за пен зиј ско и инва лид-

ско оси гу ра ње држа ва наста лих 
на про сто ру СФРЈ ове годи не 
одр жа ни су у Репу бли ци Хрват-
ској, у Дубров ни ку, од 8. до 10. 
јуна. Саста нак дирек то ра носи-
ла ца оба ве зног пен зиј ског оси-
гу ра ња темат ски је био фоку си-
ран на међу соб но упо зна ва ње 
са изме на ма у зако ни ма који ма 
је регу ли са на мате ри ја пен зиј-
ског и инва лид ског оси гу ра ња, 
пра ће ње про ме на у окру же њу 
и реша ва ње акту ел них пита ња 
која се одно се на спро во ђе-
ње међу на род них спо ра зу ма 
о соци јал ном оси гу ра њу, као и 
раз ме ну пода та ка о ефек ти ма 
била те рал не елек трон ске раз-
ме не пода та ка. Основ на тема 
састан ка била је „Рад и кори-
шће ње пен зи је“, одно сно закон-
ски осно ви за могућ но сти пен-
зи о не ра да се рад но анга жу ју.

Вели ка пажња на сусре ти ма 
дирек то ра посве ће на је пре зен-
то ва њу изме на и допу на зако на 
који ма је регу ли сан пен зиј ски 
систем, буду ћи да су све држа ве 
иско ри сти ле пери од пан де ми је 
да додат но уре де сво је систе ме 
и ство ре прав ни основ за нове 
или надо гра ђе не послов не про-

це се. Да би се гра ђа ни зашти ти-
ли, а услу га пру жи ла у усло ви ма 
поја ча ног здрав стве ног ризи ка, 
мора ле су се мења ти про це-
ду ре и начин оства ри ва ња и 
кори шће ња пра ва и, као што је 

било оче ки ва но, све држа ве су 
усме ри ле актив но сти ка ауто-
ма ти за ци ји, одно сно диги та ли-
за ци ји послов них про це са. Из 
тог раз ло га је и тема елек трон-
ских услу га које фон до ви пру-
жа ју гра ђа ни ма, посло дав ци ма 
и инсти ту ци ја ма има ла вели ку 
пажњу при сут них, јер су пред-
став ни ци фон до ва приказали 
како је који систем успо ста вио 
елек трон ску услу гу и кому ни-

ка ци ју, одно сно у којој мери је 
кла си чан начин оства ри ва ња 
пра ва у пен зиј ским систе ми ма 
пре ва зи ђен. Фон до ви пен зиј-
ског оси гу ра ња у свим држа ва-
ма реги о на су пока за ли висок 

сте пен витал но сти и наста ли 
гло бал ни ризик пре тво ри ли у 
при ли ку за напре дак.

прав ни основ за рад но анга-
жо ва ње пен зи о не ра била 
је основ на тема 12. Сусре та 
дирек то ра и, како се из пре-
зен та ци ја чуло, пред ви ђе но је 
у свим држа ва ма али су кон-
крет ни усло ви врло раз ли чи ти. 
Неки систе ми омо гу ћу ју рад до 
поло ви не рад ног вре ме на, неки 

дру ги рад само за одре ђе не 
врсте пен зи о не ра, негде уз обу-
ста ву испла те пен зи ја док тра је 
оси гу ра ње... у сва ком слу ча ју, 
да би пен зи о нер који оства ру је 
пра во на пен зи ју по осно ву ста-
жа у више држа ва ушао у оба ве-
зно оси гу ра ње мора прет ход-
но да про ве ри у сва кој држа ви 
која му испла ћу је пен зи ју или 
део пен зи је да ли има пра во, и у 
ком оби му и у ком пери о ду сме 
да уђе у оба ве зно оси гу ра ње 
да му из тог раз ло га не би била 
обу ста вље на испла та оства ре-
ног пра ва.

Дома ћин сусре та је јед ну тач-
ку днев ног реда посве тио иза-
зо ви ма и иску стви ма члан ства 
у Европ ској уни ји, ука зу ју ћи на 
ути цај пра ва Еу на наци о нал-
не систе ме држа ва чла ни ца, на 
иску ства при пре ме за члан ство 
и при сту па ње Еу, елек трон ску 
раз ме ну пода та ка, кори шће ње 
сред ста ва из фон до ва Еу и сл.

Сусре ти дирек то ра су про-
шли у тра ди ци о нал но кон струк-
тив ној и при ја тељ ској атмос фе-
ри, наро чи то у ситу а ци ји када је 
напра вље на пау за, јер у прет-
ход не две годи не, због ризи ка 
пан де ми је, није било усло ва за 
њихо во орга ни зо ва ње.

Јели ца Тимо ти је вић

сАстА НАК ДиРЕК тО РА ФОН ДО вА зА ПиО ДРжА вА НАстА лих НА ПРО стО РУ сФРј

Ризик пре тво рен у 
при ли ку за напре дак

Са састанка директора фондова држава са простора некадашње СФРЈ

Презентација Републичког фонда ПИО
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На осно ву Зако на о поре ском поступ-
ку и поре ској адми ни стра ци ји, мини-
стар финан си ја донео је пра вил ник о 

поре ској при ја ви за порез по одбит ку којим 
је про пи сан обра зац ппп − пД. Од 1. мар та 
2014. годи не поје ди нач на поре ска при ја ва о 
обра чу на тим поре зи ма и допри но си ма (ппп-
пД) под но си се у елек трон ском обли ку, пре ко 
пор та ла поре ске упра ве (пу).

поре ски оба ве зник елек трон ски попу ња ва 
и шаље поре ској упра ви обра зац ппп-пД, а 
пу спро во ди кон тро лу исправ но сти под не тих 
поре ских при ја ва и након кон тро ле про сле-
ђу је подат ке цен трал ном реги стру оба ве зног 
соци јал ног оси гу ра ња (цРО СО). Репу блич ки 
фонд за пен зиј ско и инва лид ско оси гу ра-
ње пре у зи ма подат ке од цРО СО и утвр ђу је 
подат ке о ста жу оси гу ра ња, зара ди, одно сно 
осно ви ци оси гу ра ња, као и о изно су пла ће-
них допри но са.

Од 1. мар та 2014. про ме њен је начин пла ћа-
ња допри но са по одбит ку, тако да има мо два 
начи на, и то у зави сно сти од врсте при ма ња.

у при ма ња на осно ву којих се пла ћа ју 
допри но си по одбит ку спа да ју: зара де (при-
ма ња изјед на че на са зара да ма); накна де по 
осно ву при вре ме них и повре ме них посло-
ва; зара де осни ва ча/чла на при вред ног дру-
штва који је у рад ном одно су у при вред ном 
дру штву чији је осни вач/члан; лич не зара де 
пред у зет ни ка; лич не зара де физич ког лица 
обве зни ка пДВ; лич не зара де носи о ца поро-
дич ног пољо при вред ног газдин ства који 
води послов не књи ге, као и уго во ре не накна-
де. при ма ња на која се не пла ћа ју допри но си 
по одбит ку су при ма ња осни ва ча/чла на који 
ради у при вред ном дру штву чији је осни вач 
без засни ва ња рад ног одно са; пред у зет ни ка 
који порез и допри но се пла ћа на опо ре зи ву 
добит; пред у зет ни ка који порез на дохо дак 
гра ђа на пла ћа на пау шал но утвр ђен при ход; 
носи о ца и чла на пољо при вред ног дома ћин-
ства, чла на мешо ви тог дома ћин ства, чла на 
поро дич ног пољо при вред ног газдин ства, 
и носи о ца поро дич ног пољо при вред ног 
газдин ства који није обве зник пДВ и не води 
послов не књи ге.

До 28. фебру а ра 2014. упла та допри но са по 
одбит ку врши ла се на уплат не рачу не гру пе 
843 (посеб ни рачу ни за пИО, здрав ство, неза-
по сле ност, по кате го ри ји оси гу ра ни ка), а од 1. 
мар та те годи не упла та допри но са по одбит-
ку се врши на једин стве ни уплат ни рачун 
за обје ди ње ну напла ту поре за и допри но са 
по одбит ку: 840-4848-37, без обзи ра за који 
пери од се допри нос пла ћа (пре или после 

1. 3. 2014). то зна чи да су посло дав ци који су 
редов но испла ћи ва ли зара де упла ти ли само 
допри нос за јану ар на рачу не 843, а допри но-
се за оста ле месе це, почев од фебру а ра 2014, 
на уплат ни рачун 840-4848-37. Од 1. 3. 2014. 
упла та допри но са се и даље врши ла на уплат-
не рачу не гру пе 843 само за при ма ња на која 
се порез и допри но си не пла ћа ју по одбит ку.

пошто је од тог дату ма про ме њен начин 
пла ћа ња поре за и допри но са по одбит ку, у 
скла ду са тим од тада је про ме њен и начин 
при је ма при ја ва М-4. До 28. 2. 2014. посло да-
вац је под но сио пп ОД обра сце, изво де бана-
ка, као доказ о упла ће ним допри но си ма, плат-
не спи ско ве, кар то не зара да, река пи ту ла ци ју, 
као и при ја ву М-4 ове ре ну печа том посло дав-
ца. Од 1. 3. 2014. до 31. 12. 2017. годи не посло-
да вац је у оба ве зи да под не се при ја ву М-4 
ове ре ну печа том посло дав ца. подат ке из под-
не тих поре ских при ја ва Фонд пИО је пре у зи-
мао од цРО СО. Овла шће ни рад ник Фон да је 
вршио кон тро лу испла ће них зара да и упла ће-
них допри но са из пре у зе тих пода та ка и пре у-
зи мао при ја ве М-4 које је под нео посло да вац.

Одред ба ма чла на 16 Зако на о изме на ма и 
допу на ма Зако на о пИО, који се при ме њу је 
од 1. 1. 2019, про пи са но је да се пода ци које 
су садр жа ле при ја ве пода та ка за матич ну еви-
ден ци ју пре у зи ма ју, одно сно уно се у матич ну 
еви ден ци ју у елек трон ској фор ми, на осно-
ву слу жбе них еви ден ци ја које воде држав ни 
орга ни, орга ни за ци је и посло дав ци, као и на 
осно ву јав них испра ва и дру гих дока за засно-
ва них на доку мен та ци ји и еви ден ци ја ма које 
се воде у скла ду са зако ном и које се Фон ду 
доста вља ју у елек трон ској фор ми.

у скла ду са тим, пода ци о ста жу оси гу ра-
ња, зара ди и накна ди зара де (Е-М4) за 2018. и 

наред не годи не гене ри шу се на осно ву пода-
та ка пре у зе тих из поре ских при ја ва (ппп пД) 
пре ко апли ка ци је у коју су угра ђе на пра ви ла 
на осно ву којих се утвр ђу је стаж оси гу ра ња, 
зара да и накна да зара де у матич ној еви ден ци-
ји. при ли ком пре у зи ма ња пода та ка из поје ди-
нач них поре ских при ја ва ппп пД од цРО СО 
Фонд, на осно ву пра ви ла која су у скла ду са 
одред ба ма Зако на о пИО, Зако на о допри но-
си ма, Зако на о раду, Зако на о поре зу на дохо-
дак, елек трон ски гене ри ше подат ке о ста жу 
оси гу ра ња, зара да ма, накна да ма зара да.

До сада је Фонд импле мен ти рао подат-
ке из поје ди нач них поре ских при ја ва ппп 
пД и гене ри сао подат ке о ста жу оси гу ра ња, 
зара да ма и накна да ма зара да за лица која 
су оба ве зно оси гу ра на по осно ву запо сле-
ња код посло дав ца који испла ћу је зара де; 
за пред у зет ни ке и пред у зет ни ке пољо при-
вред ни ке који испла ћу ју зара ду; осни ва че 
при вред них дру шта ва који испла ћу ју зара ду 
за обра чун ски пери од од 1. 9. 2004; оси гу-
ра ни ке по осно ву оба вља ња при вре ме них 
и повре ме них посло ва, и за кори сни ке нов-
ча них накна да код Наци о нал не слу жбе за 
запо шља ва ње.

Има ју ћи у виду да су до сада гене ри са ни 
пода ци о ста жу оси гу ра ња, зара ди, накна-
ди зара де и виси ни упла ће ног допри но са за 
оси гу ра ни ке запо сле не код посло дав ца који 
је и обве зник упла те допри но са по осно ву 
испла ће не зара де, у наред ном пери о ду ће 
се спро ве сти актив но сти у вези са поступ ком 
пре у зи ма ња пода та ка из поре ских при ја ва за 
оси гу ра ни ке који пла ћа ју допри но се на осно-
ву реше ња поре ске упра ве (пау шал ци и само-
о по ре зу ју ћи).

Нела Мила ди но вић

ГЕНЕ Ри сА њЕ ПОДА тА КА О стА жУ Оси ГУ РА њА, зАРА ДА МА и НАКНА ДА МА зАРА ДА

Пре у зи ма ње пода та ка
уско ро и за пау шал це
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актуелно

Срби ја је има ла част да 
буде дома ћин 28. по реду 
Међу на род не кон фе рен-

ци је реги о нал не асо ци ја ци је 
сле пих Бал ка на, одр жа не од 19. 
до 22. јуна, у хоте лу „Мона пла-
за“ у Бео гра ду. Мини стар ство за 
рад, запо шља ва ње, борач ка и 
соци јал на пита ња финан сиј ски 
је подр жа ло орга ни за ци ју кон-
фе рен ци је, а поред пред став-
ни ка реги о нал них асо ци ја ци ја 
сле пих Бал ка на, уче ство ва ли 
су и пред став ни ци Европ ског 
саве за сле пих, Саве за сле пих 
Мађар ске, Саве за сле пих Сло-
ве ни је и дру ги сарад ни ци Саве-
за – пред став ни ци држав них 
инсти ту ци ја, амба са да, неза ви-
сних орга ни за ци ја и обра зов-
них уста но ва.

На све ча ном отва ра њу, одр-
жа ном 20. јуна, мини стар ка 
за рад, запо шља ва ње, борач-
ка и соци јал на пита ња, проф. 
др Дари ја кисић, ука за ла је на 
одлич ну сарад њу коју Мини-
стар ство има са Саве зом сле пих 
Срби је и иста кла да кон ти ну-
и ра на подр шка и помоћ неће 
изо ста ти ни убу ду ће ради још 
бољег ква ли те та живо та сле пих 
и сла бо ви дих осо ба.

− ту смо да вас подр жи мо и да 
вас укљу чи мо апсо лут но у све 
актив но сти за добро бит свих 
нас. Сле пе и сла бо ви де осо бе 
тре ба не само да буду укљу че-
не у све дру штве не актив но сти, 
већ дру штво може и мно го да 
нау чи од њих − рекла је мини-

стар ка и дода ла да је ресор но 
мини стар ство у прет ход них 
пет годи на Савез сле пих Срби-
је подр жа ло са више од 100 
мили о на дина ра, те да је један 
од нај зна чај ни јих подр жа них 
про је ка та адап та ци ја и опре ма-
ње Библи о те ке „Др Милан Буди-
мир“, која ја нај ве ћа библи о те ка 
тог типа на Бал ка ну и једна од 
нај ве ћих у Евро пи.

пред сед ник Саве за сле пих 
Срби је, Милан Сто шић, изја вио 
је да је кон фе рен ци ја, изме ђу 
оста лог, и при ли ка да се ани-
ми ра ју руко вод ство и инсти ту-

ци је како би се сви укљу чи ли и 
пру жи ли подр шку. Исто вре ме-
но то је и при ли ка да пред ста-
ви мо нашу земљу пред гости ма 
из ино стран ства.

− кон фе рен ци ја има за циљ 
да кроз изве шта је свих зема-
ља ука же на нај бо ља реше-
ња ових бит них пита ња како 
бисмо могли да их импле мен-
ти ра мо у наше зако но дав ство. 
тре ба иста ћи и да је ове годи-
не посе бан акце нат ста вљен на 
обра зо ва ње јер оно има пре су-
дан зна чај за нашу попу ла ци ју. 
Обра зо ва њем се прак тич но 

обез бе ђу ју инте гра ци ја, соци-
ја ли за ци ја и боље функ ци о ни-
са ње сле пих и сла бо ви дих осо-
ба, а тиме се ства ра ју и бољи 
усло ви за њихо во рад но анга-
жо ва ње − закљу чио је Милан 
Сто шић.

Иза сла ни ца пред сед ни ка 
Репу бли ке Срби је, Алек сан дра 
Вучи ћа, Вери ца Лазић, при ми-
ла је у име пред сед ни ка пове љу 
поча сног чла на Саве за сле пих 
Срби је, доде ље ну за њего ве 
посеб не заслу ге за уна пре ђи ва-
ње ква ли те та живо та сле пих и 
сла бо ви дих осо ба, али и подр-
шку у раду коју пру жа Саве зу.

Отва ра њу кон фе рен ци је при-
су ство ва ла је и мини ста р ка за 
људ ска и мањин ска пра ва и дру-
штве ни дија лог, Гор да на Чомић.

у окви ру рад ног дела кон фе-
рен ци је пред ста вље ни су изве-
шта ји о поло жа ју сле пих и сла-
бо ви дих осо ба, про бле ми ма са 
који ма се сусре ћу, о закон ским 
реше њи ма у обла сти соци јал не 
зашти те и пен зиј ског и инва-
лид ског оси гу ра ња.

Дра га на Лукић Лазо вић

МЕђУ НА РОД НА КОН ФЕ РЕН Ци јА РЕГи О НАл НЕ АсО Ци јА Ци јЕ слЕ Пих БАл КА НА

Подр шка сле пим и
сла бо ви дим осо ба ма

Културазасве
Пред став ни ца Тури стич ке орга ни за ци је гра да Бео гра да, 
Љиља на Алај бе го вић, ука за ла је на зна чај про јек та који је 
импле мен ти ран у сарад њи са Саве зом сле пих Срби је, а то је 
доступ ност спо ме ни ка кул ту ре сле пим и сла бо ви дим осо ба ма 
и инклу зи ја. Одли чан при мер за то је так тил на табла испред 
Хра ма Све тог Саве, која на Бра је вом писму, на срп ском и 
енгле ском јези ку, опи су је наш зна ча јан тури стич ки лока ли тет.

Јуби леј Фон да ПИО Репу бли ке Срп ске
Све ча ном ака де ми јом у 

Адми ни стра тив ном цен тру у 
Бања лу ци ће се, 30. јуна 2022. 
годи не, обе ле жи ти 30 годи на 
посто ја ња и рада Фон да пИО 
Репу бли ке Срп ске и Дан слу-
жбе пен зиј ског и инва лид ског 
оси гу ра ња. Овом при ли ком 
биће пре зен то ван раз вој ни 
пут и ево ци ра не успо ме не на 
рад Фон да пИО, јед не од нај-

ве ћих инсти ту ци ја у Репу бли-
ци Срп ској, а исто вре ме но ће 
се инсти ту ци ја ма и поје дин-
ци ма који су допри не ли раз-
во ју Фон да уру чи ти при год не 
захвал ни це и при зна ња. Међу 
добит ни ци ма при зна ња је и 
Дра га на кали но вић, дирек тор 
Репу блич ког фон да за пен зиј-
ско и инва лид ско оси гу ра ње, 
која ће ово при зна ње при ми ти 

као знак захвал но сти за изу-
зет ну сарад њу, раз у ме ва ње, 
зајед нич ки рад и све што је у 
прет ход ном пери о ду учи ни-
ла на уна пре ђе њу одно са два 
Фон да.

Све ча ној ака де ми ји при су-
ство ва ће нај ви ши пред став-
ни ци репу блич ких орга на 
Репу бли ке Срп ске, пред став-
ни ци при вред них, кул тур них 

и јав них инсти ту ци ја из Репу-
бли ке Срп ске и заслу жни поје-
дин ци, а посеб но место при-
па да деле га ци ји из Репу бли ке 
Срби је, коју пред во ди проф. 
др Дари ја кисић, мини стар ка 
за рад, запо шља ва ње, борач ка 
и соци јал на пита ња, и нај ви ши 
менаџ мент Репу блич ког фон да 
пИО.

Ј. Т.

Mини стар ка проф. др  
Дари ја Кисић

Милан Сто шић, пред сед ник Саве за сле пих Срби је
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На огла сним табла ма орга ни-
за ци ја кори сни ка пен зи ја, одно-
сно Саве за пен зи о не ра Срби је 
и удру же ња пен зи о не ра Срби-
је „Неза ви сност”, и огла сним 
табла ма свих орга ни за ци о них 
једи ни ца Фон да пИО 8. јуна ове 
годи не обја вље не су конач не 
ранг листе пен зи о не ра који су 
оства ри ли пра во на десе то-
днев ну реха би ли та ци ју у бања-
ма о тро шку Фон да.

Да под се ти мо да су за бес-
плат ну реха би ли та ци ју у 
срп ским бања ма ове годи не 
могли да се при ја ве кори сни-
ци пен зи ја са пре би ва ли штем 
на тери то ри ји Репу бли ке 
Срби је чија при ма ња не пре-
ла зе 30.978 дина ра и који од 
2020. годи не нису кори сти ли 
то пра во. Број под не тих при-
ја ва кори сни ка увек је вели ки, 
а ове годи не ће 16.800 пен зи-

о не ра моћи да иско ри сти ову 
погод ност.

– Ове годи не се на оглас 
јави ло 53.079 пен зи о не ра. Сва-
ка при ја ва се уне се у систем, а 
систем даље сам повла чи, из 
базе испла те, подат ке о томе да 
ли кори сник који се при ја вио 
испу ња ва усло ве кон кур са и 
систем сам доде љу је бодо ве. то 
зна чај но олак ша ва посао, али 
је потреб но сва ку поје ди нач ну 
при ја ву обра ди ти јер се деша-
ва да се адре се не покла па ју, да 
недо ста је доку мен та ци ја или се 
при ја ве дупли ра ју, па онда пози-
ва мо кори сни ке у жељи да све 
буде пре ци зно и да се не би дого-
ди ло да оба ве ште ње о упу ћи ва-
њу на реха би ли та ци ју не стиг не 
до кори сни ка. Добра орга ни за-
ци ја и кому ни ка ци ја међу нама 
који ради мо на тим посло ви-
ма у Фон ду је вео ма важна, али 

под јед на ко је важна и кому ни-
ка ци ја са пен зи о нер ским орга-
ни за ци ја ма, које тако ђе при ма ју 
при ја ве, као и са запо сле ни ма у 
РХ цен три ма и бања ма који су 
анга жо ва ни на реа ли за ци ји овог 
посла – каже Јеле на Буче вац, 
руко во ди лац финан сиј ско-рачу-
но вод стве них посло ва у Оде ље-
њу за план и ана ли зу у Дирек ци-
ји Фон да пИО.

пре ма пра вил ни ку о дру-
штве ном стан дар ду кори сни ка 

пен зи ја РФ пИО, за бес плат-
ну реха би ли та ци ју у бања ма у 
2022. годи ни издво је но је 552 
мили о на дина ра што је, пре ма 
цена ма сме шта ја и услу га, омо-
гу ћи ло да 16.800 пен зи о не ра 
оде на реха би ли та ци ју у неку 
од 25 бања у Срби ји. Фили ја ле 
Фон да пИО уве ли ко шаљу оба-
ве ште ња кори сни ци ма који су 
оства ри ли пра во на бес пла тан 
опо ра вак.

Ј. Томић

Савез пен зи о не ра Срби је (САпЕНС), 
у сарад њи са Фон дом пИО, 1. јуна 
ове годи не, у про сто ри ја ма клу ба 

пен зи о не ра „Љубић кеј“, удру же ња пен-
зи о не ра гра да Чач ка, завр шио је акци ју 
рас по де ле дони ра не, кори шће не, рачу-
нар ске опре ме удру же њи ма пен зи о не-
ра. у клу бу на Љубић ком кеју рачу нар ску 
опре му доби ла су удру же ња пен зи о не ра 
из пет на ест општи на и гра до ва са тери то-
ри је Запад не Срби је и Шума ди је: Чач ка, 
Луча на, Чаје ти не, Севој на, поже ге, косје-
ри ћа, Ари ља, кра гу јев ца, Аран ђе лов ца, 
топо ле, Лапо ва, кру шев ца, Ћићев ца, кра-
ље ва и Врњач ке Бање. Доде ли су, изме-
ђу оста лих, при су ство ва ли и пред сед ник 
управ ног одбо ра Фон да пИО, Дани ло 
Вуји чић, дирек тор ка Фили ја ле Чачак, 
Све тла на Рац ко вић, као и пред став ни-
ци локал не само у пра ве. Дони ра ну опре-
му пред сед ни ци ма удру же ња уру чи ли 
су проф. др Андре ја Савић, пред сед ник 
Саве за пен зи о не ра Срби је, и секре тар 
САпЕНС-а Дра ган пет ко вић.

ком пле ти рачу нар ске опре ме се састо је 
од кори шће них рачу на ра, мони то ра, штам-
па ча и пра те ће опре ме, која је дове де на у 
пот пу но функ ци о нал но ста ње. та опре ма 
ће удру же њи ма пен зи о не ра послу жи ти 
за бољу међу соб ну кому ни ка ци ју али и за 

пове ћа ње инфор ма тич ке писме но сти ста-
ри јих гра ђа на.

пре ма речи ма Све тла не Рац ко вић, дирек-
тор ке Фили ја ле Чачак, ради се о опре ми 
која је у систе му модер ни за ци је тех но ло-
шке опре ме заме ње на напред ни јом.

– За удру же ње пен зи о не ра то је сасвим 
довољ но тех но ло шки напред на опре ма, па 
смо им је дони ра ли. Њима је то од вели ког 
зна ча ја, а за нас није мно го. А и да јесте, за 
њих бисмо ура ди ли и мно го више. Одр жа-
ва мо врло интен зив ну и бли ску сарад њу, на 
днев ном нивоу. подр шка Фон да се одра-
жа ва кроз бес плат ну реха би ли та ци ју за 
кори сни ке пен зи ја, кроз соли дар ну помоћ, 
подр шку за њихо ве спорт ске и кул тур не 
актив но сти. Наша сарад ња на обо стра но 

задо вољ ство функ ци о ни ше вео ма добро – 
нагла си ла је Све тла на Рац ко вић.

пред сед ник удру же ња пен зи о не ра Чач-
ка, Мила дин Савић, навео је да Чачак има 
27.000 пен зи о не ра, а њих 11.000 су чла но ви 
удру же ња.

− Има мо изван ред ну сарад њу са Фон-
дом пИО и са нашом локал ном само у пра-
вом. пома же мо пен зи о не ри ма тако што им 
обез бе ђу је мо огрев, раз не паке те и све што 
им је нео п ход но за нор ма лан живот. Дона-
ци ја ком пју тер ске опре ме нам пуно зна чи 
– рекао је Савић.

пред сед ник САпЕНС-а Андре ја Савић је 
под се тио да су про те кле две годи не биле 
тешке за пен зи о не ре, али се нада да ће у 
наред ном пери о ду бити учи ње но све да им 
се иза ђе у сусрет.

– пен зи о не ри су врло зна ча јан део укуп-
не попу ла ци је Срби је. Држа ва је у про те-
клом пери о ду има ла корек тан однос, а еко-
ном ски паке ти подр шке су у знат ној мери 
олак ша ли поло жај наших нај ста ри јих сугра-
ђа на. Међу тим, као вали дан соци јал ни 
актер у дру штве ном дија ло гу са држа вом, 
и у наред ном пери о ду ћемо има ти пуно 
зада та ка да ути че мо на побољ ша ње мате-
ри јал ног поло жа ја, нарав но, уз еко ном ске 
могућ но сти држав них финан си ја – рекао је, 
поред оста лог, Андре ја Савић. Г. О.

КОНАЧ НА РАНГ листА зА УПУ ћи вА њЕ КОРи сНи КА НА РЕхА Би ли тА Ци јУ

Бање чека ју пен зи о не ре

ФилијАлА РФ ПиО ЧАЧАК

Добра сарад ња са удру же њи ма

Дирек тор ка Фили ја ле Чачак  
Све тла на Рац ко вић

Пролом бања
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између два броја

Алибунар:полавека
Позоришнихдана
РумунауВојводини

у окви ру педе се тих, јуби лар них 
позо ри шних дана Руму на у Вој во ди-
ни, позо ри шна тру па „кону Але ку” из 
Али бу на ра изве ла је енгле ски комад 
„како поква ри ти позо ри шну пред ста-
ву”. у режи ји Јули ја на урсу ле скуа, пре-
ми јер на извед ба била је 2. јуна на сце-
ни Дома кул ту ре у Али бу на ру. ујед но, 
тру па је овом пред ста вом обе ле жи ла и 
две деце ни је од осни ва ња. 

позо ри ште „кону Але ку” из Али бу-
на ра за 20 годи на успе шног рада при-

ка за ло је 25 позо ри шних пред ста ва на румун ском јези ку, шест радио дра ма и три пред ста ве на 
срп ском јези ку. по речи ма руко во ди о ца али бу нар ског позо ри шта Рему са Бер ло ва на, комад који су 
изве ли пово дом јуби ле ја тре нут но се игра и у позо ри шту на Бро две ју. Раду је чиње ни ца да позо ри-
ште у Али бу на ру оку пља иску сне глум це и инте лек ту ал це који успе шно негу ју свој матер њи језик и 
гра де мосто ве сарад ње на пољу позо ри шног ства ра ла штва. 

Ниш:стипендије
замладеРоме

пре ма кон кур су за настав ну 
2022/2023. годи ну који је рас пи сао 
град Ниш, доде ље не су сти пен ди је 
за уче ни ке сред њих шко ла и сту-
ден те ром ске наци о нал но сти.

Од 57 при ја вље них сред њо шко-
ла ца услов је испу ни ло њих 47, а 
виси на пред ви ђе не финан сиј ске 
помо ћи је 7500 дина ра месеч но. 
када је реч о ака дем ци ма, четво-
ро од 11 апли ци ра них на нивоу 
месе ца ће доби ја ти по 12,5 хиља да 
дина ра.

тако ђе, из Скуп шти не гра да су 
наја ви ли да ће при ја ва за наред-
ну школ ску годи ну бити у јану а ру и 
обе ћа ли изми ре ње зао ста лих сти-
пен ди ја у наред ном пери о ду.

под се ћа мо да је ово го ди шњи 
кон курс спро ве ден у скла ду са 
локал ним акти ва ци о им пла ном 
за соци јал но укљу чи ва ње Рома 
и Ром ки ња у сва ко днев не токо ве 
живо та и јед на од мера је суб вен-
ци о ни са ње обра зо ва ња. пла ном 
је пред ви ђе но да се у ту свр ху у 
пери о ду од 2021. до 2023. годи-
не из буџе та гра да издво ји по 10 
мили о на дина ра годи шње.

Књажевац:
обновљена
Зеленапијаца

кња же вач ка Зеле на пија ца 
опре мље на је новим тезга ма, те је 
доби ла сасвим нови изглед и већи 
и функ ци о нал ни ји про стор за про-
да ју.

про је кат рекон струк ци је пија це 
ура ди ла је општи на кња же вац уз 
помоћ и подр шку Мини стар ства 
за држав ну упра ву и локал ну само-
у пра ву. про је кат је део про гра ма 
„парт нер ство за локал ни раз вој” 
којим се у низу општи на финан-
си ра ју и изво де неки инфра струк-
тур ни објек ти у циљу побољ ша ња 
усло ва живо та локал ног ста нов ни-
штва.

– Вели ку захвал ност дугу је мо 
ресор ном мини стар ству јер је 
пре по зна ло важност реа ли за ци је 
про јек та сана ци је Анек са 3, наше 
град ске Зеле не пија це – рекао је 
Бра ни слав Јоси фо вић, члан при-
вре ме ног орга на општи не кња-
же вац. 

кња жев ча ни ма је сада омо гу ће-
на угод ни ја купо ви на, а побољ ша-
ни су и усло ви рада про да ва ца. 

Аранђеловац:Мермеризвуци,57.пут
Ово го ди шња, 57. 

Смо тра умет но сти 
„Мер мер и зву ци”, која 
се тра ди ци о нал но одр-
жа ва у Аран ђе лов цу у 
пар ку Буко вич ке бање, 
све ча но ће бити отво-
ре на 2. јула. Смо тра 
ће тра ја ти до сеп тем-
бра, и у том пери о ду 
ће, поред редов них 
вајар ских ради о ни ца, 
бити упри ли че но низ 
изло жби, позо ри шних 
пред ста ва и кон це ра та. 

Међу на род на смо-
тра умет но сти „Мер-
мер и зву ци”, осно ва на је још 1966. годи не и јед на је од нај у глед ни јих мани фе ста ци ја у Срби ји. 
Смо тру ваја ра и кера ми ча ра пра те музич ки, књи жев ни, ликов ни, филм ски и фол клор ни про-
гра ми. Једин ствен због син те зе музи ке, вајар ства, сли кар ства и књи жев но сти, овај фести вал се 
сма тра јед ним од нај вред ни јих по умет нич ком зна ча ју. 

Две сто ти не умет ни ка досад је оста ви ло Аран ђе лов цу око седам сто ти на радо ва који чине 
збир ку Сим по зи ју ма „Свет кера ми ке” Смо тре умет но сти „Мер мер и зву ци”. Све скулп ту ре које 
се изра ђу ју оста ју у Народ ном музе ју Аран ђе лов ца, одно сно у вели кој збир ци екс по на та. то је 
јед на од нај број ни јих и нај зна чај ни јих збир ки не само у Срби ји већ и у овом делу Евро пе.

ПоновоДаниразговорасаНемачком
Након пау зе про у зро ко ва не пан де ми јом ове годи не ће бити наста вље ни и Међу на род ни дани 

раз го во ра са Немач ком. Саве то дав ни дани пред став ни ка фон до ва пен зиј ског оси гу ра ња Срби је 
и Немач ке биће одр жа ни нај пре у Мин хе ну 12. и 13. јула 2022, док ће у Срби ји гра до ви дома ћи ни 
бити Ћупри ја – 13. сеп тем бра, и Бео град – 14. сеп тем бра ове годи не.

Гра ђа ни који има ју стаж оси гу ра ња навр шен у Срби ји и Немач кој и кори сни ци пра ва из пен-
зиј ског и инва лид ског оси гу ра ња оства ре них при ме ном била те рал ног спо ра зу ма о соци јал ном 
оси гу ра њу закљу че ног изме ђу наше земље и Немач ке на овим саве то ва њи ма могу да доби ју 
бес плат ну прав ну помоћ или да реше сво је недо у ми це и про бле ме у вези са оства ри ва њем пра-
ва из пИО. Репу блич ки фонд пИО ће бла го вре ме но оба ве сти ти све заин те ре со ва не о тер ми ни-
ма и начи ну при ја вљи ва ња за саве то ва ње у Срби ји.
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Просечнанетозарадауаприлу–73.012динара
пре ма пода ци ма које је обја вио Репу блич ки завод 

за ста ти сти ку, про сеч на зара да без поре за и допри-
но са у апри лу у Срби ји била је 73.012 дина ра. про-
сеч на бру то зара да за април изно си ла је 100.727 
дина ра.

Раст бру то зара да у пери о ду од јану а ра до апри ла 
ове годи не, у одно су на исти пери од про шле годи не, 
изно сио је 13,2 одсто номи нал но, одно сно 3,9 одсто 
реал но. Исто вре ме но, нето зара де су пора сле за 
13,1 одсто номи нал но и за 3,9 одсто реал но.

у поре ђе њу са истим месе цом прет ход не годи не, про сеч не бру то и нето зара де за април 
2022. реал но су више за 2,6 одсто.

Меди јал на нето зара да за април била је 55.267 дина ра, што зна чи да је 50 одсто свих 
запо сле них у Срби ји оства ри ло зара ду до овог изно са.

Четиримесеца
солидарности

у току је лет ња кам па ња добро-
вољ ног дава ња крви у орга ни за ци ји 
Инсти ту та за тран сфу зи ју крви Срби је 
и црве ног крста Срби је. Ова тра ди ци-
о нал на акци ја, 18. по реду, поче ла је 1. 
јуна и наред на чети ри месе ца спро во-
ди ће се у 40 гра до ва кроз 350 акци ја.

циљ је да се у кон ти ну и те ту при ку-
пи довољ на коли чи на крви у току лета, 
одно сно 300 једи ни ца сва ког дана. 
пре ма сада шњим пода ци ма, у нај ве-
ћем дефи ци ту су А и нул та крв на гру па.

пара лел но са акци јом дава ња крви 
спро во ди ће се про мо ци ја Реги стра 
дава ла ца матич них ћели ја хема то по е-
зе Срби је, која у овом тре нут ку бро ји 
око 10.000 дава ла ца, што је изу зет но 
мали број с обзи ром на то да ско ро две 
тре ћи не обо ле лих од леу ке ми је, апла-
стич не ане ми је, иму не дефи ци јен ци је 
или уро ђе ног поре ме ћа ја мета бо ли-
зма нема поду дар ног дава о ца у окви ру 
сво је поро ди це. Зато је ома со вља ва ње 
Реги стра од изу зет ног зна ча ја посеб но 
за оне који ма је тран сплан та ци ја ових 
ћели ја једи ни пут ка изле че њу.

у циљу изра жа ва ња захвал но-
сти свим људи ма добре воље, као и 
поди за ња све сти гра ђа на о важно сти 
тог чина, 14. јуна обе ле жен је Свет ски 
дан добро вољ них дава ла ца крви под 
сло га ном „Дава ње крви је чин соли-
дар но сти”.

ЛетонаТргугалерија
у Новом Саду је поче ло још 

јед но, десе то „Лето на тргу 
гале ри ја”, у окви ру којег ће 
посе ти о ци ма сва ког четврт-
ка од 24. јуна до 26. авгу ста, 
у 21 сат, на рас по ла га њу бити 
раз ли чи ти бес плат ни кул тур-
но-умет нич ки про гра ми на 
отво ре ном.

Орга ни за то ри мани фе ста-
ци је, три музеј ске уста но ве, 
Гале ри ја Мати це срп ске, Спо мен-зби р ка павла Бељан ског и Гале ри ја ликов не умет но сти – 
поклон зби р ка Рај ка Маму зи ћа, у врто ви ма сво јих зда ња, као и на самом тргу гале ри ја, пред-
ста ви ће разно вр сне умет нич ке садр жа је.

Ово лет ње деша ва ње је током годи на сте кло сво ју стал ну публи ку, али и раз ви ло успе шну 
сарад њу са број ним музеј ским уста но ва ма, амба са да ма и кул тур ним цен три ма стра них зема-
ља у Срби ји, као и са струч ња ци ма, умет ни ци ма.

поред тога што на одли чан начин пред ста вља умет ност и кул ту ру, ова мани фе ста ци ја про-
мо ви ше и трг гале ри ја као место оку пља ња и кре а тив ног дело ва ња.

ВрњачкаБања:станови
засоцијалноугрожене

На лока ци ји Дубо ки поток на под руч ју 
Врњач ке Бање поче ла је изград ња 20 ста но-
ва за соци јал но угро же не, жртве поро дич ног 
наси ља, само хра не роди те ље и Роме из ове 
општи не. Згра да је део про јек та подр шке 
соци јал ног ста но ва ња и актив не инклу зи-
је „Досто јан живот” који финан си ра Европ-
ска уни ја уз подр шку локал не само у пра ве. 
Општи на уз плац обез бе ђу је и инфра струк-
ту ру, а вред ност ових радо ва је 580.000 дола ра. усе ље ње се 
пла ни ра до кра ја окто бра ове годи не.

пред ви ђе но је да се изгра ди 20 стам бе них једи ни ца 
вели чи не од 32 до 52 ква дра та. Рас по де ла ста но ва биће 
извр ше на на осно ву бро ја чла но ва поро ди це, а стал на 
бри га о соци јал но угро же ним поро ди ца ма део је про гра-
ма и поли ти ке локал не само у пра ве.

у окви ру ове фазе про јек та „Досто јан живот”, уз дона ци-
ју Еу и помоћ врњач ке општи не, три поро ди це су доби-
ле по 5.000 дола ра за рекон струк ци ју поро дич них кућа, 
рекао је при ли ком оби ла ска гра ди ли шта пред сед ник 
општи не Врњач ка Бања, Бобан Ђуро вић.

Сврљиг:основанГрадскихор
при цен-

тру за тури-
зам, кул ту ру 
и спорт Свр-
љиг недав но 
је фор ми ран 
Град ски хор. 
За поче так, 
у хору је 
анга жо ва но 
20 чла но ва, 
узра ста од 13 
до 70 годи-
на, углав ном 
ама те ра. први наступ има ли су 8. маја, на Дан општи не, и ути сци су 
добри, каже Ната ша петро вић, руко во ди лац хора, ина че дипло ми ра ни 
тео ре ти чар умет но сти. На репер то а ру су духов не, све тов не и модер не 
песме, каже Ната ша.

Ната ша води и Музич ку шко лу кла ви ра, коју тре нут но поха ђа 12 уче-
ни ка. И Хор и Музич ка шко ла омо гу ћа ва ју заин те ре со ва ни ма и тален ти-
ма да се иска жу у малој сре ди ни и пока жу сво је музич ко уме ће.
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поводи

1.
Спе ци јал на бол ни ца за реха би ли та ци ју „Агенс”, Мата ру шка бања
Бео дан обу хва та сме штај, пун пан си он и три до пет тера пи ја по пре по ру ци лека ра по цени од 3.900 дина ра до 31. окто бра, док је у 
пери о ду 1. новем бар – 31. март цена 3.600 дина ра. Бора ви шна так са и оси гу ра ње се пла ћа ју 70 дина ра. пла ћа ње је на шест месеч них 
рата путем адми ни стра тив не забра не или чеко ви ма гра ђа на.

036/5411-039 

2.

Спе ци јал на бол ни ца за реха би ли та ци ју Ива њи ца
Бео дан под ра зу ме ва сме штај, пун пан си он, интер ни стич ко-спе ци ја ли стич ки пре глед лека ра, сва ко днев ну при ме ну физи кал них тера-
пи ја, ком плет ну био хе миј ску лабо ра то ри ју, ЕкГ и кори шће ње рекре а тив них садр жа ја по цени од 3.850 дина ра у сезо ни (мај – сеп тем-
бар), одно сно 3.200 дина ра ван сезо не (јану ар – април, окто бар − децем бар). Бора ви шна так са и оси гу ра ње изно се 90 дина ра по дану. 
пла ћа ње на шест до 12 месеч них рата путем адми ни стра тив не забра не или до три рате чеко ви ма.

032/661-690

3.

Спе ци јал на бол ни ца за реха би ли та ци ју „Јуна ко вић”, Апа тин
Бео дан који обу хва та сме штај, пун пан си он, први и кон трол ни лекар ски пре глед и до пет тера пи ја днев но, изно си 3.750 у Бло ку А 
(ста ри део), а 4.750 дина ра у Бло ку Б (нови објек ти). уз могућ ност пла ћа ња на шест месеч них рата адми ни стра тив ном забра ном на 
лицу места (потре бан само чек од пен зи је), сви пен зи о не ри има ју и попуст од 10 одсто, а могу ће је и пла ћа ње кар ти цом поштан ске 
ште ди о ни це.
Сени ор пакет 55+ обу хва та 10 пуних пан си о на, први и кон трол ни лекар ски пре глед и три тера пи је днев но по мишље њу лека ра у дво-
кре вет ној соби у Бло ку А по цени од 29.700 и у Бло ку Б по цени од 33.000 дина ра. Додат но се пла ћа ју бора ви шна так са и оси гу ра ње 
95 дина ра днев но у гото ви ни.

025/772-311

4.

Спе ци јал на бол ни ца за реха би ли та ци ју „Бања Кови ља ча”, Бања Кови ља ча
Бео дан који под ра зу ме ва сме штај, пун пан си он, пре глед лека ра и чети ри тера пи је по нало гу лека ра по цени од 6.200 дина ра у зави-
сно сти од објек та и рас по ло жи вих капа ци те та пре ма важе ћем ценов ни ку.
тера пиј ски дан + обу хва та стан дард ни бео дан, маса жу сва ког дана осим неде љом, основ не лабо ра то риј ске ана ли зе и јед ну дијаг но-
стич ку про це ду ру недељ но по пре по ру ци лека ра (за бора вак од седам и више дана). тера пиј ски дан + није могу ће кори сти ти кра ће од 
чети ри дана, а допла ћу је се 3.000 дина ра на цену регу лар ног бео да на. Додат но се пла ћа так са 60 дина ра. пла ћа ње на шест месеч них 
рата адми ни стра тив ном забра ном (пожељ но је нагла си ти при ли ком при ја вљи ва ња). 

015/818-270, 
015/895-210

5.
Спе ци јал на бол ни ца за реха би ли та ци ју „Тер мал”, Врд ник
Бео дан који под ра зу ме ва сме штај, пун пан си он, про пи са не тера пи је и кори шће ње базе на изно си од 4.120 до 4.920 дина ра (зави сно 
од тога да ли соба посе ду је тера су), док се први лекар ски пре глед напла ћу је 2.500 дина ра. Бора ви шна так са и оси гу ра ње су укљу че ни 
у цену. пла ћа ње на шест месеч них рата.

069/755-727

6.

Спе ци јал на бол ни ца за реха би ли та ци ју „Геј зер”, Сија рин ска бања
Бео дан стан дард који под ра зу ме ва сме штај, пун пан си он, бора ви шну так су, пре глед лека ра и три физи кал не тера пи је по њего вој пре-
по ру ци, уз кори шће ње базе на у хоте лу и ком плек су базе на „Геј зер“ за јул и август изно си 3.200 дина ра.
Бео дан + изно си 3.500 дина ра и обу хва та све што и бео дан стан дард с тим што се може кори сти ти чети ри до пет тера пи ја. Од сеп тем-
бра цена је 3.100 дина ра за бео дан стан дард и 3.400 за бео дан +. Могућ ност пла ћа ња на шест месеч них рата путем адми ни стра тив не 
забра не или на три рате чеко ви ма.

016/895-128
016/895-153

7.
Спе ци јал на бол ни ца за реха би ли та ци ју „Буја но вац”, Буја но вач ка бања
Бео дан изно си 3.710 за дво кре вет ну и 3.610 дина ра за тро кре вет ну собу, плус 1.000 дина ра за спе ци ја ли стич ки пре глед. Бора ви шна 
так са и оси гу ра ње су укљу че ни у цену. пла ћа ње на шест месеч них рата.

017/7651-292
017/7653-459

8.
Спе ци јал на бол ни ца за реха би ли та ци ју „Бања Кањи жа”, Кањи жа
Бео дан који под ра зу ме ва сме штај, пун пан си он, про пи са не тера пи је и услу ге базе на изно си од 4.900 до 5.200 дина ра само за обје кат 
Аква ма рин, а први лекар ски пре глед се пла ћа 2.000 дина ра. Бора ви шна так са и оси гу ра ње су 128 дина ра по дану. пла ћа ње на шест 
месеч них рата адми ни стра тив ном забра ном или на три рате чеко ви ма.

024/4875-163

9.
Спе ци јал на бол ни ца за реха би ли та ци ју „Рибар ска бања” (орто пед ска, кошта но-зглоб на и деге не ра тив на обо ље ња)
Бео дан који обу хва та сме штај, пун пан си он, пре глед и над зор лека ра и до чети ри тера пи је днев но изно си од 5.500 до 6.700 дина ра.
у цену је ура чу на та бора ви шна так са и оси гу ра ње. пла ћа ње на шест месеч них рата.

037/865-270 
063/8782-886

10.
Инсти тут за реха би ли та ци ју „Сел терс”, Мла де но вац
Бео дан по цени од 4.800 до 5.500 динара обу хва та сме штај, пун пан си он, спе ци ја ли стич ки пре глед лека ра и пет тера пи ја. Додат но се 
пла ћа бора ви шна так са 160 дина ра. пла ћа ње на чети ри месеч не рате.

011/824-1425

као и рани јих годи на, и у 
овој је одре ђен број пен-
зи о не ра оства рио пра-

во на бањ ску реха би ли та ци ју 
о тро шку Фон да пИО. Ако не 
спа да те у ту гру пу, а опо ра вак и 
одмор су вам пре ко потреб ни, 
онда је иде ал но реше ње лето-
ва ње на рате.

Захва љу ју ћи уго во ри ма које 
Фонд има са мно го број ним 
бања ма у Срби ји, пен зи о не ри-
ма је омо гу ће но пла ћа ње на 
рате (од чети ри до чак 12 месеч-
них рата, зави сно од бање). На 
тај начин, а у скла ду са сво јим 
потре ба ма и финан сиј ским 
могућ но сти ма, пен зи о не ри 
могу себи да обез бе де нео п хо-
дан одмор или опо ра вак.

када гово ри мо о погод но-
сти ма, тре ба има ти у виду и то 
да већи на бања ува жа ва вау-
че ре Вла де Репу бли ке Срби је 
за лето ва ње у Срби ји (у вред-
но сти од 5.000 дина ра за коли-
ко се цена сме шта ја ума њу је). 
До сада је поде ље но 100.000 
вау че ра који се могу иско ри-
сти ти закључ но са 20. новем-
бром 2022. годи не. Нови на је 
да је од 27. јуна на шал те ри ма 
Јп поште Срби је поче ла при-
ја ва за нових 200.000 вау че ра 
у вред но сти од 15.000 дина-
ра, који се могу иско ри сти-
ти до 31. окто бра ове годи не. 
Они који су оства ри ли пра во 
на вау чер у изно су од 5.000 
дина ра треба да се при ја ве 

за раз ли ку од 10.000 дина ра. 
Вау че ри се могу кори сти ти 
искљу чи во за услу ге сме шта-
ја у уго сти тељ ским објек ти ма 
изван гра да, општи не, тј. места 
пре би ва ли шта кори сни ка вау-
че ра, у тра ја њу од нај ма ње пет 
ноће ња.

у сусрет сво јим кли јен ти ма 
изла зе и неке тури стич ке аген-
ци је дају ћи им могућ ност да 
лету ју на рате. у аген ци ји „Окто-
под тра вел“ су нам потвр ди ли 
да пен зи о не ри и ово го ди шњи 
одмор могу да пла те на шест 
рата путем адми ни стра тив не 
забра не. Сне жа на Ристов ски 
из тури стич ке аген ци је „тре-
ће доба”, у Ломи ној 17, иста кла 
је да хоте ли са који ма сара ђу-

ПЕН зи О НЕ Ри и ОвЕ ГОДи НЕ МОГУ ДА лЕтУ јУ НА РАтЕ

Одма рај те одмах, пла ћај те  одло же но
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ПЕН зи О НЕ Ри и ОвЕ ГОДи НЕ МОГУ ДА лЕтУ јУ НА РАтЕ

Одма рај те одмах, пла ћај те  одло же но
ју има ју повољ ни је цене, као и 
могућ ност одло же ног пла ћа ња 
за пен зи о не ре.

− када је реч о бања ма, 
нашим пен зи о не ри ма увек пре-
по ру чу јем Спе ци јал ну бол ни цу 
за реха би ли та ци ју „Јуна ко вић”, 
као при мер одлич ног одно-
са цене и ква ли те та. у пону ди 
има мо и Спе ци јал ну бол ни цу за 
реха би ли та ци ју Ива њи ца, хотел 
„Мора ви ца“ у Соко ба њи, као и, 
по повољ ној цени, хотел „Чиго-
та“ на Зла ти бо ру. За оне који би 
нај ра ди је на море, наша пре по-
ру ка је бања Едип сос на остр ву 
Еви ја у Грч кој – каже наша саго-
вор ни ца.

Више инфор ма ци ја о акту ел-
ним пону да ма може те доби ти 

утор ком и четврт ком пози вом 
на теле фон 011/2686-921.

попу сте и дру ге повољ но-
сти када су путо ва ња у пита њу 
сво јим чла но ви ма насто ји да 
обез бе ди и удру же ње пен зи-
о нер ски сер вис, које у пону ди 
има бање, изле те у Срби ји, као и 
лето ва ња у Грч кој. Ако сте заин-
те ре со ва ни, може те их кон так-
ти ра ти теле фо ном на 011/2850-
005 и 011/6557-221 или посе-
ти ти рад ним дани ма од 9 до 15 
часо ва на адре си Дели град ска 
27, у Бео гра ду (I спрат, кан це ла-
ри је 100, 101 и 102).

у мно гим бања ма се посту пак 
пла ћа ња путем адми ни стра тив-
не забра не регу ли ше на лицу 
места, сто га ако одмор орга-

ни зу је те у соп стве ној режи ји, 
при ли ком пози ва бањи ради 
дого во ра о тер ми ну, тера пи ја-
ма, кате го ри ји собе, оба ве зно 
се рас пи тај те и о про це ду ри 
пла ћа ња. при ли ком при ја ве 
на рецеп ци ји уз лич ну кар ту 
се при ла же и послед њи чек од 
пен зи је.

табе ла у настав ку тек ста при-
ка зу је цене тако зва ног бео да-
на у дво кре вет ној соби. Ако 
жели те само одмор и нема те 
потре бу за реха би ли та ци јом, 
уме сто бео да на може те упла-
ти ти пан си он и пре пу сти ти се 
ужи ва њу у при ро ди и рекре а-
тив ним садр жа ји ма које бање 
пру жа ју.

Дра га на Лукић Лазо вић

11.

Инсти тут за пре вен ци ју, лече ње и реха би ли та ци ју реу ма тич них и кар ди о ва ску лар них боле сти „Нишка бања”
цена бео да на изно си 4.000 дина ра, а под ра зу ме ва пре глед интер ни сте (по потре би и кон сул та тив ни пре глед спе ци ја ли сте), ЕкГ, стан-
дард не лабо ра то риј ске ана ли зе, одре ђи ва ње дије те и меди ка мент не тера пи је, две хидро те ра пи је, две елек тро те ра пи је, леко ви то 
бла то, кине зи тера пи ју, све у скла ду са пре по ру ком лека ра. Бора ви шна так са и оси гу ра ње се додат но пла ћа ју 130 дина ра. пла ћа ње 
на шест месеч них рата.

018/502-010
018/502-020
018/502-030

12.
Спе ци јал на бол ни ца за лече ње и реха би ли та ци ју боле сти орга на за варе ње и шећер не боле сти „Врњач ка Бања”
Бео дан обу хва та кон сул та тив ни пре глед лека ра, ЕкГ, лабо ра то ри ју, три тера пи је днев но, базен, по цени од 3.946 до 5.890 дина ра, зави-
сно од ква ли те та сме шта ја. Мини мум седам дана борав ка. Додат но се пла ћа ју бора ви шна так са 140 и оси гу ра ње 35 дина ра. пла ћа ње 
на шест месеч них рата.

036/611-624
036/618-865

13.
Спе ци јал на бол ни ца „Русан да”, Мелен ци
Бео дан обу хва та сме штај, пун пан си он, пре глед лека ра спе ци ја ли сте физи кал не меди ци не и све тера пи је које док тор про пи ше, општу 
или спе ци јал ну негу, као и 24-часов но при су ство лека ра и меди цин ске сестре/тех ни ча ра по цени од 3900 дина ра. Бора ви шна так са 
изно си 70 дина ра. пла ћа ње на шест месеч них рата. 

023/315-0409
023/315-0416

14.
Спе ци јал на бол ни ца за про гре сив не мишић не и неу ро ми шић не боле сти, Нови Пазар
Бео дан обу хва та сме штај, пун пан си он, пре глед лека ра и чети ри тера пи је и изно си 2.900 (Ста ри блок) и 3.200 дина ра (Нови блок) за 
покрет не паци јен те и 3.200 за непо крет не паци јен те. пла ћа ње на шест месеч них рата.

020/371-559

15.
Спе ци јал на бол ни ца „Соко ба ња”, Соко ба ња
Бео дан под ра зу ме ва сме штај, пун пан си он, пре глед лека ра спе ци ја ли сте, ЕкГ, спи ро ме три ју, инха ла ци ју, дре на жу брон хи ја, купа ње у 
базе ну и ама му, фит нес про грам, по цени од 3.510 дина ра, плус бора ви шна так са 100 и оси гу ра ње 17 дина ра. пла ћа ње на шест месеч-
них рата.

018/830-104
018/830-124
018/830-144

16.
Спе ци јал на бол ни ца за реха би ли та ци ју „Бањи ца”, Соко ба ња 
Бео дан обу хва та сме штај, пун пан си он, пре глед лека ра, основ ну дијаг но сти ку, три тера пи је днев но у скла ду са дијаг но зом и саве том 
лека ра, кори шће ње базе на и рекре а тив них садр жа ја по цени од 3.500 (јул-октобар) и 3.100 динара (новембар). Бора ви шна так са је 
100 динара. Могу ће пла ћа ње на осам месеч них рата.

018/830-242
018/830-224

17.

Спе ци јал на бол ни ца за реха би ли та ци ју „Про лом бања”, Про лом бања
Бео дан под ра зу ме ва сме штај, пун пан си он, лекар ске пре гле де код дежур них лека ра, пије ње леко ви те воде, кори шће ње базе на и 
рекре а тив них садр жа ја по цени од 5.390 дина ра (од јула до сеп тем бра). За пен зи о не ре попуст од пет одсто ван сезо не (јану ар – мај и 
окто бар − децем бар), као и пла ћа ње на шест месеч них рата за бора вак дужи од пет дана. Бора ви шна так са и оси гу ра ње су ура чу на ти 
у цену.

027/8388-111
027/8388-162

Вибер бр.: 
+381 63 15 10 606

18.
Спе ци јал на бол ни ца за реха би ли та ци ју „Атом ска бања”, Гор ња Треп ча
цена бео да на се одре ђу је инди ви ду ал но, у зави сно сти од врсте сме шта ја и про пи са них тера пи ја, а кре ће се од 1.490 до 4.550 дина ра. 
први пре глед лека ра се пла ћа 2.100 дина ра. Додат но се пла ћа ју бора ви шна так са 95 и оси гу ра ње 20 дина ра. пла ћа ње на шест месеч-
них рата.

032/822-063
032/822-383

19.

Цен тар „Луков ска бања“ у окви ру цен та ра „Про лом бања“
Бео дан под ра зу ме ва сме штај, пун пан си он, лекар ске пре гле де код дежур них лека ра, кори шће ње базе на, вел нес цен тра и рекре а тив-
них садр жа ја по цени од 5.390 (од јула до авгу ста), 5.090 дина ра (сеп тем бар).
Бео дан екс тра под ра зу ме ва основ ни бео дан + чети ри тера пи је днев но (елек тро те ра пи ја, хидро ма са жа у леко ви тој води, апли ко ва ње 
леко ви тог бла та и ману ел на маса жа по цени од 6.890 (јул – август), 6.590 дина ра (сеп тем бар). За пен зи о не ре попуст од пет одсто ван 
сезо не (јану ар – јун и сеп тем бар − децем бар), као и пла ћа ње на шест месеч них рата за бора вак дужи од пет дана. Бора ви шна так са и 
оси гу ра ње ура чу на ти у цену.

027/385-999 
027/385-990

Вибер бр.: 
+381 63 481 243

20.
Спе ци јал на бол ни ца за реха би ли та ци ју деге не ра тив ног реу ма ти зма и пост тра у мат ских ста ња, Врањ ска бања
Бео дан под ра зу ме ва сме штај, пун пан си он, пре глед лека ра и про пи са не тера пи је по цени од 3.500 до 3.700 дина ра у зави сно сти од 
сме шта ја, плус бора ви шна так са од 110 дина ра. пла ћа ње на шест месеч них рата.

017/7456-284
017/546-428

Сијаринска бања

Бања Јунаковић
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поводи

под се кре тар покра јин ског секре та ри ја-
та за кул ту ру, јав но инфор ми са ње и одно се 
с вер ским зајед ни ца ма, Ста ни слав Раду ло-
вић, 8. јуна ове годи не у Архи ву Вој во ди не, 
у Новом Саду, уру чио је уго во ре кори сни ци-
ма који су доби ли сред ства на кон кур су за 
финан си ра ње − суфи нан си ра ње про је ка та 
од зна ча ја за кул ту ру и умет ност наци о нал-
них мањи на – наци о нал них зајед ни ца у Ап 
Вој во ди ни у 2022. годи ни. покра ји на је за ову 
наме ну, за 194 про јек та издво ји ла 15 мили о на 
дина ра.

− посеб но бих нагла сио да сред ства обез-
бе ђе на за овај кон курс у изно су од 15 мили-
о на дина ра пред ста вља ју знат но пове ћа ње 
у одно су на про шлу годи ну када је на тој 
пози ци ји било 8,6 мили о на дина ра − рекао је 
Раду ло вић и иста као да упра во то пове ћа ње 
гово ри о сна жној подр шци покра јин ске вла-
де кул ту ри наци о нал них мањи на.

Овим кон кур сом су, како је навео, опре-
де ље на сред ства за три зна чај на сег мен та. 
први сег мент се одно си на област савре-
ме ног умет нич ког ства ра ла штва и обу хва та 

књи жев но, сцен ско, музич ко, музич ко-сцен-
ско, ликов но при ме ње но и мул ти ме ди јал но 
ства ра ла штво, као и про гра ме госто ва ња у 
земљи и ино стран ству и награ де за зна чај на 
оства ре ња у умет но сти. Дру ги сег мент чине 
про јек ти зашти те, него ва ња, пре зен та ци је 
нема те ри јал ног кул тур ног насле ђа: извор ног 
народ ног пле са, извор не народ не песме и 
музи ке, народ них оби ча ја и веро ва ња, као и 
очу ва ње ста рих зана та, док је тре ћи сег мент 
подр шка про јек ти ма у обла сти изда вач ке 
делат но сти на јези ци ма наци о нал них мањи-
на – наци о нал них зајед ни ца за до сада нео-
бја вље на изда ња књи га и часо пи са из књи-
жев но сти, умет но сти, дру штве них и хума ни-
стич ких нау ка.

по кон кур су за 2022. годи ну уго во ре су, 
изме ђу оста лих, доби ли: куД „пете фи Шан-
дор“ из Буди са ве, куД „Јокаи Имре“ из Новог 
Бече ја, удру же ње про свет них рад ни ка Мађа-
ра у Вој во ди ни са седи штем у Новом Саду, 
Фон да ци ја за очу ва ње насе ља тор да из тор-
де, Сло вач ко вој во ђан ско позо ри ште из Бач-
ког петров ца, удру же ње буње вач ких Хрва та 

„Дужи јан ца“ из Субо ти це, удру же ње вели ког 
фести ва ла фол кло ра Руму на из узди на, НИу 
„Хрват ска ријеч“ из Субо ти це, НИу „Либер та-
теа“ из пан че ва, НИу „Руске сло во“из Новог 
Сада, НИу „Рид не сло во“ из куле, Маке дон ски 
инфор ма тив ни изда вач ки цен тар из пан че ва.

Раду ло вић је нагла сио и да Секре та ри јат 
кон ти ну и ра но подр жа ва и финан си ра ње 
заво да за кул ту ру наци о нал них мањи на, те 
да су и за ту наме ну пове ћа на сред ства са 312 
на 390 мили о на дина ра, што тако ђе потвр ђу је 
опре де ље ност покра јин ске вла де да сачу ва 
наци о нал ни и кул тур ни иден ти тет свих наци-
о нал них мањи на у Вој во ди ни.

М. Мек те ро вић

пред сед ник покра јин ске 
вла де Игор Миро вић 
уру чио је 10. јуна у при-

вред ној комо ре Вој во ди не, у 
Новом Саду, вла сни ци ма пољо-
при вред них газдин ста ва из 
Ап Вој во ди не уго во ре за суфи-
нан си ра ње набав ке опре ме 
и систе ма за навод ња ва ње за 
додат них више од 3.500 хек та-
ра пољо при вред ног земљи шта 
у покра ји ни. путем кон кур са 
суфи нан си ра но је 675 уго во-
ра чија је укуп на вред ност 659 
мили о на дина ра, од чега је 
покра јин ска вла да обез бе ди ла 
370 мили о на дина ра, а оста так 
пољо при вред на газдин ства.

Миро вић је том при ли ком 
под се тио да је покра јин ска 
вла да од 2016. до 2020. годи не 
у ове наме не уло жи ла 2,5 мили-
јар ди дина ра, чиме су ство-
ре ни усло ви за навод ња ва ње 
43.000 хек та ра пољо при вред-
ног земљи шта. како је навео, од 

2016. годи не до данас у изград-
њу и рекон струк ци ју реги о нал-
них и дво на мен ских систе ма за 
навод ња ва ње, финан си ра них 
из тако зва ног Абу Даби раз вој-
ног фон да, у Вој во ди ни је у ову 
област уло же но око 65 мили о на 
дола ра, чиме су ство ре ни пред-
у сло ви за још бољу иско ри-
шће ност вод них ресу са и веће 
при но се на пољо при вред ним 
газдин стви ма.

− то је резул тат нашег зајед-
нич ког више го ди шњег рада 
јер нам је циљ пове ћа ње обра-
ди вих повр ши на са опре мом 
и систе ми ма за навод ња ва ње, 
уна пре ђе ње ква ли те та свих 
оних про из во да које наша 
пољо при вре да може да ство ри 
и пове ћа ње при но са. Сто га ће 
покра јин ска вла да наста ви ти 
да уве ћа ва сред ства за набав ку 
нај са вре ме ни је опре ме у пољо-
при вре ди јер је про из вод ња 
хра не данас јед на од нај ва жни-

јих тема, има ју ћи у виду гло-
бал не про бле ме – казао је Игор 
Миро вић.

покра јин ски секре тар за 
пољо при вре ду, водо при вре ду 
и шумар ство, Чедо мир Божић, 
навео је да покра јин ска вла да 
кон ти ну и ра но ула же у набав ку 

опре ме и изград њу систе ма за 
навод ња ва ње, те да је резул-
тат тих инве сти ци ја уна пре ђе-
ње пољо при вред не про из вод-
ње кон стант ним пове ћа њем 
повр ши на обу хва ће них тим 
систе ми ма.

М. Мек те ро вић

ПОДР шКА ПОљО ПРи вРЕД Ни Ци МА У АП вОј вО Ди Ни

за опре му и навод ња ва ње
370 мили о на

 Игор Миро вић при ли ком доде ле уго во ра пољо при вред ни ци ма

ПОКРА ји НА ПОМА жЕ КУл тУ РУ НАЦи О НАл Них МАњи НА

више нов ца за про јек те

Станислав Радуловић (десно) уручује 
уговор Роману Бугару
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пола века од почет ка масов не Омла-
дин ске рад не акци је (ОРА) Бео град – Бар 
повод је дру же ња које је 8. јуна, у Дому 
кул ту ре „Сту дент ски град“, 
на Новом Бео гра ду, оку пи-
ло бив ше акци ја ше, бри га-
ди ре, руко во ди о це и госте 
из поли тич ког, при вред-
ног и јав ног живо та.

„ Н а ј  ф а н  та  с т ич  н и  ј е м 
про јек ту“ бив ше Југо сла-
ви је дивље ње је изра зио и 
мини стар гра ђе ви нар ства, 
сао бра ћа ја и инфра струк-
ту ре, томи слав Моми-
ро вић, иста кав ши да су 
резул та ти постиг ну ти тада сви ма на паме-
ти. Мини стар је иско ри стио при ли ку и да 
наја ви да ће пру га у наред не две годи не 
бити ком плет но рекон стру и са на.

посе ти о ци ма ску па пре зен то ва на је 
фото-доку мен тар на изло жба са акци ја-

шким екс по на ти ма и моно гра фи ја „пру га 
сно ва“, ауто ра Видо ја Голу бо ви ћа. Одр жан 
је и про грам „Челич на маги стра ла срца“ у 

окви ру кога су се могле чути и нај-
дра же песме бри га ди ра.

Чла но ви клу ба вете ра на ОРА и 
еко ло га покре та тре ћег доба, који 
су подр жа ли обе ле жа ва ње јуби-
ле ја, иста кли су зна чај ове рад не 
акци је са соци јал ног и здрав стве-
ног аспек та, пре при ча ва ли су 
иску ства и сећа ли се дру же ња.

− ОРА ме је буквал но изгра ди ла 
у духу оне кри ла ти це: „Ми гра ди-
мо пру гу, она гра ди нас“. Нау чио 
сам да раз у мем људе и међу људ-

ске одно се – рекао је Мом чи ло тали јан, 
пред сед ник Извр шног одбо ра покре та 
тре ћег доба.

Изград ња пру ге Бео град – Бар, дуге ско-
ро 500 км, кроз кли су ре, брда, пре ко река и 
пла ни на, тра ја ла је пет годи на и завр ше на 

је добро вољ ним радом. Четвр ти ну од укуп-
не тра се чини ли су туне ли, укуп но 254, а 
непри сту па чан терен пре мо шћен је са 234 
моста. кроз рад ује ди ње на је сва омла ди на 
– школ ска, сту дент ска, рад нич ка и сео ска. 
пио ни ри су били водо но ше. уче ство ва ло је 
12.345 бри га ди ра поде ље них у 234 једи ни-
це. први воз који се у прав цу при мор ја упу-
тио био је титов „пла ви воз“, 1976. годи не.

М. Симо вић-Мак си мо вић

На тре ћој редов ној сед-
ни ци Скуп шти не Саве-
за пен зи о не ра Срби је 

(САпЕНС) одр жа ној 15. јуна 
2022. у Бео гра ду, пред ста вље ни 
су и усво је ни изве шта ји о раду 
и финан сиј ском посло ва њу 
САпЕНС-а за 2021. и про грам 
рада и пред лог финан сиј ског 
пла на за 2022. годи ну.

пред сед ник Саве за пен зи о-
не ра Срби је, проф. др Андре ја 
Савић, нагла сио је да само хомо-
ген и једин ствен Савез може 
бити у успе шном кон так ту са 
држа вом, над ле жним мини ста-
р стви ма и дру гим инсти ту ци ја-
ма ради оства ри ва ња основ них 
циље ва и зада та ка, као и инте-
ре са пен зи о не ра у Срби ји.

– у одно су на про шлу годи ну 
конач но смо поно во поче ли да 
делу је мо у повољ ни јим епи де-
ми о ло шким окол но сти ма и да се 
кроз ожи вља ва ње рада удру же-
ња бави мо пита њи ма упу ћи ва-
ња пен зи о не ра у бањ ска одма-
ра ли шта, орга ни за ци јом низа 
дру штве них, кул тур но-умет нич-

ких, спорт ско-рекра тив них и 
дру гих актив но сти од изу зет ног 
инте ре са за наше члан ство – 
навео је Савић иста кав ши важну 
уло гу држа ве у побољ ша њу 
мате ри јал ног поло жа ја пен зи-
о не ра пошто су у 2021. годи ни 
доби ли три паке та помо ћи.

Гово ре ћи о еко ном ској кри зи 
која се оче ку је на јесен, Савић је 
нагла сио да је нео п ход на сарад-
ња САпЕНС-а са над ле жним 
мини стар стви ма и инсти ту ци-
ја ма, те да ће при о ри тет Саве за 

бити да се одр жи ниво пен зи ја 
који ће пра ти ти зара де. Нагла сио 
је да је држа ва у про шлој годи ни 
олак ша ла поло жај пен зи о не ра, 
али да је мор та ли тет ове попу ла-
ци је био висок па је нео п ход но да 
се, кроз сарад њу са над ле жним 
инсти ту ци ја ма, Савез интен зив-
ни је укљу чи у актив но сти рефор-
ме здрав стве ног систе ма како 
би се побољ ша ла здрав стве на 
зашти та пен зи о не ра.

На годи шњој Скуп шти ни 
САпЕНС-а нагла ше на је добра 

сарад ња са Репу блич ким фон-
дом пИО, о чијем тро шку ће у 
бање ове годи не бити упу ће но 
око 16.800 пен зи о не ра. Савић 
је додао да је држа ва напра ви-
ла зна ча јан помак када је реч 
о дру штве ном стан дар ду кори-
сни ка пен зи ја за који се издва-
ја 0,1 одсто сред ста ва, која су 
већим делом опре де ље на за 
здрав стве ни опо ра вак пен-
зи о не ра, а оста ло за кул тур-
но-спорт ске мани фе ста ци је и 
соли дар ну помоћ.

На сед ни ци је усво јен и план 
реа ли за ци је кул тур них и спорт-
ско-рекре а тив них актив но сти 
кори сни ка пен зи ја пред ви ђе-
них пра вил ни ком о дру штве-
ном стан дар ду РФ пИО у 2022. 
годи ни и дефи ни са на је засту-
пље ност чла ни ца САпЕНС и 
упС „Неза ви сност“ на 15. Олим-
пи ја ди спо р та, здра вља и кул ту-
ре тре ћег доба – Врњач ка Бања 
2022, која ће, како је наја вље но, 
бити одр жа на од 28. сеп тем бра 
до 2. окто бра ове годи не.

Јеле на Томић

ГОДи шњА сЕД Ни ЦА сКУП шти НЕ сАвЕ зА ПЕН зи О НЕ РА сРБи јЕ

Бољом сарад њом до бољег 
поло жа ја ста ри јих

ОБЕ лЕ жЕ НО ПЕт ДЕЦЕ Ни јА ОД ПОЧЕт КА ОРА БЕО ГРАД – БАР

Непри ко сно ве на „пру га сно ва“

Председник САПЕНС-а Андреја Савић председавао Скупштини

Министар Томислав Момировић 
присуствовао свечаности
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На годи шњи цу рада Днев ног борав-
ка за обо ле ле од демен ци је – пилот 
про јек та Срп ског удру же ња за 

Алцхај ме ро ву болест (СуАБ), и годи ну дана 
од осни ва ња Саве то ва ли шта за чла но ве 
поро ди ца обо ле лих, ово удру же ње је 23. 
јуна 2022. орга ни зо ва ло струч ни скуп (на 
слици) на коме су пред ста вље ни ефек ти 
јед но го ди шњег пило ти ра ња услу ге. Ску-
пу су при су ство ва ли струч ња ци из здрав-
стве не и соци јал не зашти те који пру жа ју 
подр шку про јек ту, поро ди це и срод ни ци 
обо ле лих и волон те ри без којих, како је 
рече но, Днев ни бора вак не би био могућ.

Наде жда Сата рић и Маја Гајић ква шчев, 
гово ре ћи о резул та ти ма ева лу а ци је услу ге 
Днев ног борав ка и Саве то ва ли шта током 
прве годи не рада, наве ле су да је ева лу а-
ци ја потвр ди ла да је глав ни терет бри ге о 
обо ле ли ма на жени, про сеч не ста ро сти 53 
годи не, која у про се ку већ три-чети ри годи-
не негу је обо ле лог. Две тре ћи не тих жена 
раде а за то вре ме у 20 одсто слу ча је ва обо-
ле ли су сами код куће.

Због тога су услу ге које се пру жа ју у 
Днев ном борав ку од изу зет не кори сти 
не само за обо ле ле, који сти чу само по у-
зда ње и досто јан ство, него и за њихо ве 
него ва те ље који ма би мно го зна чи ло да 

он ради сва ки дан или бар два-три дана 
у неде љи.

пред став ни ци СуАБ-а наја ви ли су и 
кам па њу за инсти ту ци о на ли за ци ју услу ге 
Днев ног борав ка, с циљем да се на нивоу 
Бео гра да та услу га уне се у Одлу ку о пра-
ви ма из соци јал не зашти те и поч не да се 
раз ви ја и финан си ра у пуном капа ци те ту 
од 2023. годи не. посеб но је истак ну то да су 
услу ге днев ног борав ка за обо ле ле и саве-
то ва ли шта за њихо ве срод ни ке нео п ход не 
и у свим већим гра до ви ма Срби је.

Мини стар ство за бри гу о поро ди ци и 
демо гра фи ју подр жа ва ло је рад Днев ног 
борав ка и Саве то ва ли шта током пет месе-
ци 2021. годи не. Од јану а ра до мар та ове 
годи не Днев ни бора вак је функ ци о ни сао 
захва љу ју ћи при ват ним дона ци ја ма, а од 
мар та до кра ја јуна захва љу ју ћи гран ту Вла-
де Швај цар ске, у окви ру про гра ма: „Акт – 
Зајед но за актив но гра ђан ско дру штво” који 
спро во де Hel ve tas Swiss Inter co o pe ra tion и 
Гра ђан ске ини ци ја ти ве.

Ј. Томић

ГЕРОН тО лО шКи ЦЕН тАР јАГО Ди НА

Допу њен возни парк
уз помоћ сред ста ва које је обез бе ди ло Мини-

стар ство здра вља Репу бли ке Срби је, Герон то ло шки 
цен тар Јаго ди на добио је ново сани тет ско вози ло. 
Вози ло је опре мље но нај са вре ме ни јом меди цин-
ском опре мом и слу жи ће за пре воз кори сни ка овог 
цен тра до здрав стве них цен та ра широм земље. Гц 
Јаго ди на ове годи не про сла вља 60 годи на од осни-
ва ња, па је ново вози ло нека врста покло на рад ни-
ци ма и кори сни ци ма овог дома.

Ина че та уста но ва је пре две годи не у окви ру 
про јек та Мини стар ства прав де под нази вом „Опор-
ту ни тет – одла га ње кри вич ног гоње ња” тако ђе 
доби ла сани тет ско вози ло, па се сада може рећи да 
има број но аде ква тан и савре мен возни парк.

у Герон то ло шком цен тру Јаго ди на запо слен је 21 
здрав стве ни рад ник, и то два лека ра и 19 меди цин-
ских тех ни ча ра који непре кид но пру жа ју услу гу 
кори сни ци ма овог цен тра за ста ре. поред струч-
ног меди цин ског кадра ту је и 30 него ва те ља. Овим 
бро јем рад ни ка Герон то ло шки цен тар Јаго ди на 
сер ви си ра 230 сво јих кори сни ка сме ште них у уста-
но ви. Због пан де миј ских раз ло га број кори сни ка 
овог цен тра се није пове ћа вао послед ње две годи-
не, па тре нут но има места и за нове.

А. Грко вић

у скло пу про-
јек та „Хитан одго-
вор Репу бли ке 
Срби је на ковид 
19“ Герон то ло шки 
цен тар у Нишу 
добио је три нова 
вози ла за пре воз 
кори сни ка. На 
овај начин возни 
парк је зна чај но 
обно вљен, с обзи-
ром на то да су га 
до сада чини ли 
ком би и југо који, 
иако у функ ци ји, нису у добром ста-
њу.

− Обра до ва ли смо се мно го јер то 
што смо до сада има ли је дотра ја ло. 
Ово је дошло у пра вом тре нут ку. Реч 
је о сани те ту који има нај са вре ме ни-
ју опре му. Дру го вози ло је наме ње но 
кори сни ци ма који иду на хемо ди-
ја ли зу, а тре ће је са рам пом. то нам 

мно го зна чи зато што има мо вели ки 
број кори сни ка у коли ци ма. Сада је 
њихов тран спорт ка дру гим уста но-
ва ма јед но став ни ји и лак ши − иста-
кла је Сла ђа на Мара но вић Нико лић, 
в. д. дирек то ра нишког Герон то ло-
шког цен тра.

Ина че, у цен тру сада бора ви 236 
кори сни ка, а има још око 40 сло бод-
них места. Љ. Г.

ГОДи НУ ДАНА ДНЕв НОГ БОРАв КА зА ОБО лЕ лЕ ОД ДЕМЕН Ци јЕ

Подр шка него ва те љи ма

Ниш

три нова вози ла за Герон то ло шки 
цен тар
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у Деспо тов цу је 21. јуна одр жа на 
Мини олим пи ја да спор та, здра вља и 
кул ту ре тре ћег доба на којој су се так-
ми чи ле еки пе орга ни за ци ја пен зи о-
не ра из Јаго ди не, пара ћи на, Реков ца, 
Сви лајн ца, Ћупри је и еки па дома ћи на.

пре спорт ских над ме та ња упри-
ли чен је богат кул тур но-умет нич ки 
про грам и изло жба сли ка и ико на 
са про шло го ди шње Ликов не коло-
ни је покре та тре ћег доба Срби је. На 
тере ни ма „Шест топо ла“ 72 так ми ча-
ра над ме та ла су се у брзом хода њу 
(шта фе та), шаху, изво ђе њу сло бод-
них баца ња и фуд ба лу – шути ра њу 
пена ла.

Спорт ска орга ни за ци ја Деспо то вац 
је дала свој допри нос у орга ни за ци ји 
ове про мо ци је спорт ских актив но сти 
ста ри јих осо ба, а мани фе ста ци ју су 
медиј ски подр жа ле Ново сти и Радио-
теле ви зи ја „Стре ла“. Г. О.

Дру га спорт ска Мини 
олим пи ја да тре ћег доба 
која је оку пи ла пен зи о-

не ре из Јабла нич ког управ ног 
окру га одр жа на је 25. маја у 
Лесков цу, на тере ни ма гра да и 
у Дому пен зи о не ра. поред две 
еки пе дома ћи на, на так ми че њи-
ма су се над ме та ли пен зи о не ри 
из Медве ђе, Леба на, Бој ни ка, 
Вла со тин ца и црне тра ве. пред-
ста вља ла их је по јед на еки па 
саста вље на од пет чла но ва, а 
насту па ли су у пет дисци пли на.

пен зи о не ри су се так ми чи-
ли у шта фет ном брзом хода њу, 
изво ђе њу пена ла, пика ду, стре-
ља штву и шаху. Глав ни суди ја за 
све дисци пли не био је Алек сан-
дар Мар ја но вић, сво је вре ме но 
истак ну ти спорт ски суди ја из 
Лесков ца. Орга ни за то ри ових 
сусре та и сво је вр сни кон тро ло-
ри били су Бра ти слав Здрав ко-
вић, пред сед ник леско вач ког 

удру же ња и коор ди на тор удру-
же ња пен зи о не ра Јабла нич-
ког управ ног окру га, и Дра ган 
Динић, пот пред сед ник удру же-
ња пен зи о не ра Лесков ца. капи-
тен обе леско вач ке еки пе био је 
Сло бо дан Фили по вић, иску сни 
спор ти ста вете ран.

у шта фет ном брзом хода њу 
побе ди ла је дру га еки па леско-

вач ких пен зи о не ра испред еки-
па Бој ни ка и Медве ђе. Лесков-
ча ни су били побед ни ци и у 
изво ђе њу пена ла на мале голо-
ве, дру ги су били Бој ни ча ни а 
тре ћи прва еки па Лесков ча на.

Леско вац 1 су били непо бе ди-
ви и у пика ду, иза њих се пла си-
ра ла еки па Медве ђе, док су тре-
ће место зау зе ли Вла со тин ча ни.

у шаху су непо бе ди ви били 
Лебан ча ни, затим шахи сти из 
општи не Бој ник, а на тре ћем 
месту нашла се вео ма сим па тич-
на еки па црне тра ве. у стре ља-
штву су Лесков ча ни били ненад-
ма шни зау зев ши прва два места, 
док је тре ће место при па ло 
стрел ци ма из Медве ђе.

Еки па гра да Лесков ца про гла-
ше на је за све у куп ног побед ни-
ка Дру ге мини олим пи ја де ста-
ри јих у Лесков цу, а побед нич ки 
пехар је оти шао у руке капи те на 
Сло бо да на Фили по ви ћа.

Наред на мини олим пи ја-
да одр жа ће се у Вла со тин цу, а 
сле де ћа на тере ни ма општи не 
Медве ђа, одно сно у Сија рин-
ској бањи. побед ни ци ово го-
ди шње мини олим пи ја де доби-
ли су сим бо лич не покло не 
орга ни за то ра, а над ме та ња је 
пра ти ла број на публи ка.

Т. Сте ва но вић

РЕГи О НАл НА МиНи ОлиМ Пи јА ДА тРЕ ћЕГ ДОБА јАБлА НиЧ КОГ ОКРУ ГА

Бор ба за сва ки поен
Побед нич ка еки па Лесков ца

тАК Ми ЧЕ њЕ ПЕН зи О НЕ РА 
ПОМО РАв сКОГ ОКРУ ГА

Про мо ци ја 
спор та  
ста ри јих

у окви ру мани фе ста ци је 
„Ста ро град ско лето”, покрет 
тре ћег доба Бео гра да – огра-
нак Дор ћо ли ја да Ста ри град 
орга ни зо вао је на тере ну Бео-
град ског зоо врта пети Међу-
ге не ра циј ски деч ји мара тон 
Дор ћо ли ја де под мотом „Баке 
и деке уз бате и секе”. уче ство-
ва ли су пред школ ци из ста-
ро град ских врти ћа и број ни 
пен зи о не ри Ста рог гра да.

Деч ји мара тон Дор ћо ли ја-
де орга ни зо ван је уз подр шку 
ГО Ста ри град, Саве за спор то-
ва Ста ри град, пу „Деч ји дани”, 

Бео град ског зоо врта, покре-
та тре ћег доба Срби је и удру-
же ња пен зи о не ра Ста ри град 
и Бан ке поштан ска ште ди о-
ни ца, као и волон те ра црве-
ног крста.

Мани фе ста ци ја „Ста ро град-
ско лето” тра је до сеп тем бра 
а пред сед ник општи не Ста ри 
град Радо слав Мар ја но вић 
наја вио је број на кул тур на и 
спорт ска деша ва ња.

– Овај мара тон је за општи-
ну вео ма зна ча јан, јер пока зу-
је коли ко је важна соли дар-
ност изме ђу пред шко ла ца и 

наших нај ста ри јих сугра ђа на. 
Општи на Ста ри град се тру-
ди да обез бе ди без бри жно 
одра ста ње деце, као и што 
ква ли тет ни ји живот ста ри јих 
ста нов ни ка – рекао је пред-
сед ник ГО Ста ри град Радо-
слав Мар ја но вић.

пред сед ник орга ни за ци-
о ног одбо ра Дор ћо ли ја де, 
Душан Мак си мо вић, нагла-
сио је да су ова кви сусре ти 
дога ђа ји за пам ће ње због 
вели ког бро ја уче сни ка а не 
побед ни ка.

Г. О.

Одр жан пети деч ји мара тон Дор ћо ли ја де
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кроз Србију

тра ди ци о нал ни Међу на род ни фести-
вал фол кло ра тре ћег доба одр жан је 
по 13. пут у Лесков цу. у вели кој сали 

Дома пен зи о не ра 16. јуна ове годи не над-
ме та ли су се игра чи, сви ра чи, пева чи и 
глум ци из Вра ња, Бора, кња жев ца, Него ти-
на и гра да дома ћи на, као и гости из Бугар-
ске и Север не Маке до ни је.

пре почет ка ове једин стве не мани фе ста-
ци је, која је има ла так ми чар ски карак тер, 
уче сни ци фести ва ла, гости и пред став ни ци 
реги о нал них удру же ња пен зи о не ра на челу 
са проф. др Андре јом Сави ћем, пред сед ни-

ком Саве за пен зи о не ра Срби је, и Бра ти сла-
вом Здрав ко ви ћем, пред сед ни ком леско-
вач ког удру же ња и коор ди на то ром пен зи-
о нер ских удру же ња Јабла нич ког окру га, 
про ше та ли су у повор ци ули ца ма Лесков ца.

На цен трал ном град ском тргу игра чи у 
народ ним ношња ма заи гра ли су „Леско вач ку 
четвор ку“, у прат њи орке стра Жар ка Ста мен-
ко ви ћа из пре де ја на, уче сни ка Сабо ра у Гучи.

у так ми чар ском делу фести ва ла први су 
се пред ста ви ли чла но ви Фол клор не сек-
ци је удру же ња пен зи о не ра Лесков ца спле-
том ига ра у коре о гра фи ји Весне Ђор ђе вић, 
а затим су гости из Север не Маке до ни је, 
фол кло ра ши и пева чи куД „Ђоко Симо нов-
ски“ изве ли музич ки етно колаж из око-
ли не кума но ва. Фол кло ра ши из Вра ња и 
Лесков ца су се међу соб но „дари ва ли“ игра-
ма: Лесков ча ни „Вра њан ским чоче ком“, а 
игра чи из Вра ња су врло убе дљи во изве ли 
„Леско вач ку четвор ку“. куД „Бакар“ из Бора 

и чла но ви фол клор них сек ци ја вете ра на из 
кња жев ца и Него ти на су број не посе ти о це 
у сали Дома пен зи о не ра раз га ли ли сјај ним 
изво ђе њем ста ро вла шких песа ма и ига ра.

А суде ћи по оце ни струч ног жири ја, у 
саста ву: пла мен Мари нов (пер ник, Бугар-
ска), Мар јан Босков ски (кума но во) и Жива-
на тасић (Ниш), срп ска ама тер ска драм ска 
сце на до данас није виде ла боље изво ђе ње 
моно ло га газда Мит ке та из „кошта не“ од 
оног ненад ма шног мај сто ра Миле та Ђор ђе-
ви ћа из Вра ња.

Што се тиче при ка за не игре, коре о гра фи-
је и кости ма, жири је одлу чио да све у куп-
ни побед ник ових сусре та буду дома ћи ни 
Лесков ча ни и они ће на јесе н насту пи ти на 
репу блич ким сусре ти ма у Врња чкој Бањи. 
Сви уче сни ци доби ли су посеб не захвал-
ни це орга ни за то ра а побед ни ци пре ла зну 
пла ке ту фести ва ла.

Томи слав Сте ва но вић

првих дана јуна у Свр љи-
гу је одр жа на мани фе ста ци ја 
посве ће на при ро ди – гљи ва ма, 
леко ви том биљу и кули нар ству 
„Дани гљи ва и биља”.

Ово го ди шње оку пља ње, 
четвр то по реду, има ло је пуно 
актив но сти, а орга ни зо ва не 
су две бер бе гљи ва и биља на 
поте зу Дубра ве и Лип ни це. 
Бера чи, око сто ти ну њих из 
целе Срби је, и мла ди изви ђа чи 
из Свр љи га били су задо вољ-
ни и оби ла ском про пла на ка и 
бер бом, каже Зоран Мило јић, 
пред сед ник удру же ња гра ђа на 

„Сва рог” из Свр љи га, јед ног од 
орга ни за то ра мани фе ста ци је. 
упр кос суши, убра но је око 80 
врста гљи ва.

у град ском пар ку у Свр љи гу 
орга ни зо ва на је изло жба гљи-
ва и биља (на слици) и одр жан 
так ми чар ски део у при пре ми 
пастир ског котли ћа, вари ва са 
вери га. Над ме та ло се 19 еки-
па, а побед ник је Актив жена 
Свр љиг. Нај бо љи ма су уру че не 
награ де, пеха ри и меда ље.

Орга ни зо ван је и кул тур но-
умет нич ки про грам и пред ста-
вље на тра ди ци ја свр љи шког 

кра ја, а за све посе ти о це орга-
ни за то ри су при пре ми ли и 
послу же ње.

тре ћег дана мани фе ста ци је за 
госте је упри ли че но тури стич ко 
путо ва ње низ Нише вач ку кли су-
ру. Излет ни ци су оби шли ста ри 
град Свр љиг, котло ве на Бели ци 

и дру ге зна ме ни то сти тог кра ја. 
Орга ни за то ри мани фе ста ци је 
били су цен тар за тури зам, кул-
ту ру и спо рт Свр љиг и удру же-
ње гра ђа на „Сва рог”. Ску пу су 
при су ство ва ли и пред став ни ци 
Мико ло шко-гљи вар ског саве за 
Срби је. С. Ђор ђе вић

ЧЕтвР ти „ДАНи Гљи вА и БиљА” У свР љи ГУ

Богат ство и даро ви при ро де

ФЕсти вАл ФОл КлО РА тРЕ ћЕГ ДОБА У лЕсКОв ЦУ

Дома ћи ни побед ни ци

Штовишедружења
Пре почет ка Фести ва ла фол кло ра у 
леско вач ком Удру же њу пен зи о не ра 
одр жан је саста нак пред сед ни ка реги-
о нал них удру же ња са проф. др Андре-
јом Сави ћем, пред сед ни ком Саве за 
пен зи о не ра Срби је. На ску пу су се чули 
зани мљи ви пред ло зи за побољ ша ње 
ква ли те та живо та ста ри јих, а пред сед-
ни ца удру же ња пен зи о не ра бив ших 
поли циј ских слу жбе ни ка са седи штем 
у Нишу, Жива на Тасић, зало жи ла се за 
што чешћа међу соб на дру же ња кроз 
актив но сти број них сек ци ја.
Андре ја Савић је иста као да Савез пен-
зи о не ра Срби је апсо лут но подр жа ва 
мани фе ста ци је као што су Међу на род-
ни фести вал фол кло ра и леско вач ка 
Мини олим пи ја да дво ран ских спор-
то ва, те да ће побед ни ци тих так ми че-
ња кра јем сеп тем бра уче ство ва ти на 
репу блич ким сусре ти ма и Олим пи ја ди 
тре ћег доба у Врњач кој Бањи.

Нај бо љи – Фол клор на сек ци ја Удру же ња пен зи о не ра Леско вац
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тра ди ци о нал на, три де сет пета по реду, 
мани фе ста ци ја „Јефи ми ји ни дани“ 
одр жа на је од 15. до 17. јуна ове годи-

не у трсте ни ку и мана сти ру Љубо сти ња. 
про грам, који је почео кон цер том уче ни-
ка трсте нич ке Музич ке шко ле „кор не ли је 
Стан ко вић“, све ча но је отво ри ла пред сед-
ни ца општи не Миле на турк. у настав ку про-

гра ма Иван Негри шо рац гово рио је бесе ду 
„Од рода све тла и слав на“, а у „Вен цу песни-
ки ња“ уче ство ва ле су Мили ца Бакрач, Гор-
да на Бора ни ја ше вић и Весна пау но вић 
Ђукић. крај про гра ма првог дана обе ле жио 
је кон церт гру пе „Бибер“ која ком по ну је и 
изво ди амби јен тал ну, елек трон ску и рок 
музи ку са тра ди ци о нал ним бал кан ским 
моти ви ма.

Дру гог дана мани фе ста ци је у Ликов ном 
сало ну Дома кул ту ре отво ре на је изло жба 
Мари ја не Раки ће вић под нази вом „Две 
стра не истог“. Дирек тор Народ ног уни вер-
зи те та Дани ло Вуко вић доде лио је награ ду 
„Љубо стињ ски крин“ уче ни ци првог раз-
ре да Хемиј ско-тех нич ке шко ле кру ше вац 
Зора ни Мила но вић за нај бо љи књи жев ни 
рад на тему „косов ски завет Јефи ми ји ној 
похва ли све том кне зу Лаза ру“, а у про гра му 

су поно во уче ство ва ли и уче ни ци Музич ке 
шко ле „кор не ли је Стан ко вић“. уве че је на 
Омла дин ском тргу Народ ног уни вер зи те-
та пред ста вљен сед ми годи шњак часо пи са 
„Љубо стињ ска при но ше ња“.

послед њи дан про гра ма почео је Окру-
глим сто лом под нази вом „косов ско опре-
де ље ње данас“, који је одр жан у Већ ни ци 
Народ ног уни вер зи те та. На ску пу су уче-
ство ва ли вла ди ка кру ше вач ки Давид, др 
Бошко Сувај џић, др Ана Сти шо вић Мило-
ва но вић, др Бран ко Злат ко вић, Јован пеј-
чић, др Вален ти на питу лић и Мили сав 
Савић.

Мани фе ста ци ја је наста вље на у пор ти 
мана сти ра Љубо сти ња где је, у завр шном 
делу про гра ма, ,,похва лу све том кне зу 
Лаза ру“ изве ла глу ми ца Ната ша Мар ко-
вић, док је песнич ка при но ше ња гово ри-

ло девет песни ка: Ђор ђо Сла до је, Емсу-
ра Хам зић, Радо мир Сто ја но вић, Милош 
Мили шић, Гор да на Вла јић, Бошко Сувај џић, 
Милош Јан ко вић, Небој ша Лап че вић и Јеле-
на кова че вић. Награ ду „Јефи ми јин вез“ ово-
го ди шњем добит ни ку Сло бо да ну Јови ћу 
уру чио је заме ник пред сед ни це општи не 
трсте ник Дејан Рако вац. про грам „Музич ка 
при но ше ња“ изве ла је Боја на пеко вић.

Орга ни за тор ове тра ди ци о нал не мани-
фе ста ци је био је Народ ни уни вер зи тет 
трсте ник а покро ви те љи Мини стар ство 
кул ту ре и инфор ми са ња и општи на трсте-
ник. у окви ру „Јефи ми ји них дана“, у Музеј-
ској зби р ци Народ ног уни вер зи те та при-
ре ђе на је мул ти ме ди јал на доку мен тар на 
изло жба „Наде жда петро вић“ из умет нич ке 
гале ри је „Наде жда петро вић“ из Чач ка.

Дра ган Ива но вић

удру же ње гра ђа на „џими 
бар ка“ и чла но ви Месне зајед-
ни це угља ре во, уз подр шку 
већег бро ја дона то ра, орга-
ни зо ва ли су сед му по реду 
Гула ши ја ду у угља ре ву. Орга-
ни за то ри кажу да су ове годи-
не забеле жи ли нај ве ћу посе ту 
мешта на али и гости ју из трсте-
ни ка, Врњач ке Бање, кра ље ва, 
кру шев ца, Вра ња, кла до ва и из 
Репу бли ке Срп ске. у при пре-
ма њу и кува њу гула ша так ми-
чи ло се 70 еки па из Срби је.

Фол клор ни ансам бли и 
вокал ни соли сти из трсте ни-

ка били су део кул тур но-умет-
нич ког про гра ма тако да су сви 
ужи ва ли и лепо се дру жи ли, а 
так ми ча ри су могли да гла са ју 
за нај бо љег пева ча.

Струч ни жири је имао тежак 
зада так да про гла си нај бо ље 
кули на ре. успе ли су да одра де 
тај посао па је за еки пу која је 
ску ва ла нај бо љи гулаш про-
гла шен тим дома ћи на, дру-
го место при па ло је еки пи из 
Дуби ча а тре ће тиму из Бошња-
на. Нај бо љим кули на ри ма уру-
че не су дипло ме и пеха ри.

Д. Ива но вић

УГљА РЕ вО

Дома ћа еки па ску ва ла нај бо љи гулаш

У тРстЕ Ни КУ и МАНА сти РУ љУБО сти њА

Богат про грам „јефи ми ји них дана“

Миле на Турк, пред сед ни ца општи не Трсте ник

Са затва ра ња „Јефи ми ји них дана“
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погледи

Ста во ви пре ма ста ро сти 
за људе у том добу важни 
су коли ко и ста ре ње. Са 

дужим живот ним веком пове-
ћао се и број ста ри јих који 
су спо соб ни да воде акти ван 
живот, и еко ном ски и инте лек-
ту ал но, али у неким сег мен ти-
ма дру штво, поне кад и поро ди-
ца и при ја те љи, на њих гле да ју 
као на сла бу и непро дук тив ну 
попу ла ци ју.

тако је, изме ђу оста лог, у 
скла ду са мно гим сте ре о ти пи-
ма пре ма сени о ри ма, ство ре-
но уве ре ње да су дру штве не 
мре же пре ви ше ком пли ко ва-
не за ову демо граф ску гру пу. 
упр кос тој уоби ча је ној заблу ди 
ста ри је гене ра ци је су данас на 
свим плат фор ма ма дру штве-
них меди ја.

И пре пан де ми је, која је 
знат но про ши ри ла кори шће-
ње свих онлајн опци ја, расла 
је упо тре ба дру штве них мре-
жа у свим ста ро сним гру па ма. 
пре ма нај но ви јим пода ци ма, 
дру штве не мре же у овом тре-
нут ку кори сти 58,4 одсто свет-
ске попу ла ци је, одно сно 4,62 
мили јар де људи широм све та. 
Макар јед ну од њих кори сти-
ло је 69 одсто оних од 50 до 64 
годи не и чак 40 одсто људи у 
добу од 65 и више годи на.

уз висок ниво дру штве не 
изо ла ци је коју је ство ри ла пан-
де ми ја, тех но ло ги ја је поста ла 
спас за мно ге ста ри је осо бе у 
про те кле две годи не. Одри чу-
ћи се лич них посе та при ја те ља, 
путо ва ња да виде поро ди цу и 
мно гих дру гих актив но сти, ста-
ри ји су ипак били у могућ но сти 
да оста ну пове за ни кори сте-
ћи кому ни ка циј ску апли ка ци-
ју скајп (Skype) или плат фор му 
зум (Zoom), или пак дру штве не 
мре же као што су Феј сбук (Face-
bo ok), Инста грам (Insta gram), 
Јутјуб (YouTu be). Нарав но, ови 
ала ти не могу заме ни ти живи 
људ ски кон такт, али у мно гим 
слу ча је ви ма пан де ми ја нас је 
при мо ра ла да се осло ни мо на 
тех но ло ги ју и помо гла да се 
затво ри диги тал ни јаз пове зан 
са годи на ма.

како истра жи ва ња пока зу ју, 
ста ри ји су врло спрем ни да се 
избо ре за ту при ли ку. Није нео-
че ки ва но да већи на беј би буме-
ра (рође ни изме ђу 1946. и 1964) 
буду кори сни ци Феј сбу ка. Ова 
дру штве на мре жа је нај ду же на 

рас по ла га њу и има и нај ста ри ју 
струк ту ру кори сни ка – чак 41 
про це нат оних који га кори сте 
ста ри ји су од 65 годи на. Јесте, 
међу тим, доне кле изне на ђе ње 
да Јутјуб кори сти око 60 одсто 
оних са 56 и више годи на, те да 
и Инста грам, „мре жа мла дих“, 
има све више при ста ли ца међу 
нај ста ри ји ма који, испо ста ви ло 
се, тако ђе радо каче сво је сли ке 
са одмо ра или дру же ња са при-
ја те љи ма. посто ји чак и нови 
тренд „гран флу ен се ра“ – јед на 
таква Инста грам инфлу ен сер-
ка има 94 годи не и 3,8 мили о на 
пра ти ла ца.

у већи ни раз ви је них зема ља 
при су ство ста ри јих на дру штве-
ним мре жа ма кре ће се око гло-
бал ног про се ка – у САД је то 46 
одсто оних од 65+, у Швед ској 
42 одсто, Дан ској 38, Вели кој 
Бри та ни ја и Бел ги ји по 34 про-
цен та, Холан ди ји чак 76 про це-
на та. у Јапа ну је, пак, у јед ном 
истра жи ва њу 77 одсто ста ри јих 
рекло да ника да не обја вљу је 
на дру штве ним мре жа ма, док 
је у Бра зи лу, Мек си ку, кини 

сасвим дру га чи ја ситу а ци ја – у 
овим земља ма гото во да нема 
ника кве раз ли ке у бро ју обја ва 
мла дих и ста ри јих.

када је реч о нашој земљи, 
број кори сни ка дру штве них 
мре жа се тако ђе непре ста-
но пове ћа ва и у јану а ру 2022. 
у Срби ји је било реги стро-
ва но 4,99 мили о на нало га на 
дру штве ним мре жа ма. пре ма 
пода ци ма из маја ове годи не, 
89,15 одсто кори сни ка дру-
штве них мре жа у Срби ји кори-
сти Феј сбук што зна чи да је на 
тој мре жи око 56 одсто укуп не 
попу ла ци је. Што се тиче ста ро-
сне струк ту ре – 8,8 одсто кори-
сни ка је у гру пи 55-64 а око 
5,5 про це на та ста ри је је од 65 
годи на. Јутјуб је ско ро изјед на-
чен са Феј сбу ком, а када је реч 
о Инста гра му, у Срби ји је у мају 
2022. реги стро ва но 3,25 мили-
о на кори сни ка, међу њима 4,9 
одсто у гру пи од 55 до 64 годи не 
и 2,5 одсто ста ри јих од 65.

Већи на истра жи ва ња пока зу-
је да недо ста так лич них интер-
ак ци ја јесте при мар ни (мада не 

и једи ни) покре тач ста ри јих да 
кори сте дру штве не мре же, али 
чак и они који сво ју децу, уну-
ке или при ја те ље виђа ју лич но 
и често могу од онлајн дру же-
ња има ти бене фи те. Дво го ди-
шња сту ди ја уни вер зи те та у 
Екс е те ру пока за ла је јасне везе 
изме ђу упо тре бе дру штве них 
мре жа и добро би ти ста ри јих – 
76 одсто испи та ни ка наве ло је 
да сва ко днев но кори шће њем 
Феј сбу ка и тви те ра дожи вља-
ва ју „поја ча на осе ћа ња само-
ком пе тент но сти“, спрем ни је 
су се укљу чи ва ли у дру ге дру-
штве не актив но сти и има ли су 
знат но побољ ша но физич ко и 
мен тал но ста ње.

поред пове зи ва ња са ста-
рим и новим при ја те љи ма, 
мре же су при ли ка да се оста не 
у току са акту ел ним деша ва њи-
ма јер осе ћај да сте ван кон-
так та, по стра ни, пут је до уса-
мље но сти. Да се поно во ужи ва 
у уче њу, стек ну нови хоби ји и 
инте ре со ва ња. И, што је под-
јед на ко зна чај но, да се пре мо-
сти јаз ка мла ђи ма. Будућ ност 
дру штве них меди ја је међу ге-
не ра циј ска зато што омо гу ћа-
ва људи ма да гра де одно се на 
зајед нич ким инте ре со ва њи ма, 
а не на годи на ма.

Можда је банал но али не и 
нева жно да дру штве не мре-

же пру жа ју при ступ и мно гим 
могућ но сти ма за уште ду што 
зна чи да ста ри ји могу да иско-
ри сте попу сте за које ина че не 
би ни зна ли. На кра ју, дру штве-
ни меди ји су углав ном забав-
ни. Било да се сме је те разним 
сним ци ма, игра те игри це или 
се при се ћа те ста рих успо ме на, 
при су ство на мре жа ма је добар 
начин да се заба ви те, учи те и 
дели те.

Ипак, упр кос огром ној попу-
лар но сти и ути ца ју на сва ко-
днев ни живот, неки ста ри ји и 
даље сма тра ју да је поми сао на 
кори шће ње дру штве них мре жа 
вео ма застра шу ју ћа. у том сми-
слу може мо, ако то желе, увек 
помо ћи ста ри ји ма да пре ду зму 
прве проб не кора ке за при сту-
па ње интер не ту и тако допри-
не ти бор би про тив трен да уса-
мље но сти. Јер, мада стал но 
нагла ша ва мо да ника да нисте 
пре ста ри за нешто, то је нај тач-
ни је када сте актив ни на дру-
штве ним мре жа ма.

М. Јова но вић

ДРУ штвЕ НЕ МРЕ жЕ КАО НОвО ДОБРО МЕстО

Драж 
вир ту ел ног

при ја тељ ства

Хелен Рут Елам, позна ти ја као bad di e win kle, има „скром них“  
3,8 мили о на пра ти ла ца на Инста гра му
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пан де ми ја је дала 
нових замах ста рој  
иде ји о уво ђе њу  
четво ро днев не 
рад не неде ље

у послед ње две годи не, 
док се свет рвао са јед-
ном од нај дра ма тич ни јих 

здрав стве них кри за у исто ри ји 
– са пан де ми јом коро на ви ру са 
– оба вљен је и један екс пе ри-
мент гло бал них раз ме ра: рад од 
куће. Гото во сви они који ма је 
при ро да рад ног места то дозво-
ља ва ла, сво је оба ве зе пре ма 
посло дав цу испу ња ва ли су не 
напу шта ју ћи соп стве ни дом, 
кому ни ци ра ју ћи пре ко ком пју-
тер ских про гра ма и дру штве-
них мре жа, а „про цве та ло“ је, 
захва љу ју ћи спе ци ја ли зо ва ном 
софт ве ру, и вир ту ел но састан-
че ње.

пан де ми ја се у међу вре ме-
ну сми ри ла, мада није сасвим 
неста ла, па је почео повра так 
у кан це ла ри је. Нису међу тим 
пре ста ле деба те о рефор ми 
рада, које су дале нови замах 
ста рој иде ји о томе како да се 
„ради мање а ура ди више“ – о 
уво ђе њу четво ро днев не рад не 
неде ље.

то је већ поста ло не само 
послов на, него и поли тич ка 
тема о којој поред посло да ва-
ца и поли ти ча ра рас пра вља ју 
и соци о ло зи: пра ве се детаљ не 
ана ли зе и спро во де прак тич ни 
екс пе ри мен ти.

Докле се сти гло са уво ђе њем 
рад не неде ље од поне дељ ка до 
четврт ка, уме сто пре о вла ђу ју-
ће од поне дељ ка до пет ка, која 
је стан дар ди зо ва на тек сре ди-
ном тре ће деце ни је про шлог 
века када је то уве де но нај пре у 
фабри ка ма Фор да у САД, да би 
потом било оза ко ње но? Рад на 
неде ља од пет дана са по осам 
рад них сати била је и постиг ну-
ће бор бе за рад нич ка пра ва, јер 
се на рас кр сни ци 19. и 20. века 
у про се ку ради ло и по 100 рад-
них сати недељ но.

Нај ве ћи екс пе ри мент који је 
довео и до нај ши ре при ме не 

четво ро днев не рад не неде ље 
спро ве ден је на Ислан ду, острв-
ској држа ви са око 366.000 
ста нов ни ка, на севе ро за па ду 
европ ског кон ти нен та. тамо је 
изме ђу 2015. и 2017. на проб ни 
рад од чети ри дана и 35 или 36 
рад них сати уме сто 40, пре шло 
око 2.500 запо сле них у разним 
сек то ри ма, а да им због мање 
сат ни це нису сма ње не пла те.

Глав ни налаз је био да про дук-
тив ност није сма ње на, али ниво 
стре са јесте: људи су се због 
веће рав но те же изме ђу рада и 
доко ли це осе ћа ли мно го боље, 
што је за крај њи резул тат има ло 
да је Исланд данас шам пи он у 
при ме ни рад не неде ље од поне-
дељ ка до четврт ка. то је поста ло 
пра ви ло у јав ном сек то ру које 
се све више при ме њу је и у при-
ват ном. Сал до је да данас кра ћу 
рад ну неде љу има без ма ло 90 
одсто тамо шњег рад но спо соб-
ног ста нов ни штва.

Резул тат исланд ског екс пе ри-
мен та обе руч ке су при хва ти ли 
син ди ка ти широм све та па је 
иде ја о четво ро днев ној рад ној 
неде љи поста ла покрет који 
оку пља све више след бе ни ка. 
Дока зи за то су мно го број ни: 

у фебру а ру ове годи не запо-
сле ни у Бел ги ји избо ри ли су 
се за пра во да бира ју да ли ће 
да раде пет или чети ри дана у 
неде љи, уз услов да оба вља ју 
исту коли чи ну посла.

почет ком јуна ове годи не, у 
ује ди ње ном кра љев ству почео 
је проб ни пери од скра ће не 
рад не неде ље у којем уче ству-
је 70 ком па ни ја са око 3.000 
запо сле них. Овај екс пе ри мент 
осми сли ли су истра жи ва чи са 
два нај пре сти жни ја тамо шња 
уни вер зи те та, кем бри џа и Окс-
фор да, а покро ви те љи су му 
три невла ди не орга ни за ци је из 
обла сти рад них пра ва.

Од запо сле них се при том оче-
ку је да се при др жа ва ју фор му ле 
„100:80:100“: 100 одсто пла те за 
80 одсто вре ме на и нај ма ње 100 
одсто про дук тив но сти.

О скра ћи ва њу рад не неде ље 
у ује ди ње ном кра љев ству се 
раз ми шља и на локал ним ниво-
и ма: у Шкот ској се про бе нове 
орга ни за ци је рада наја вљу ју 
за поче так 2023, док су у Вел су 
пла но ви за ову про ме ну засад 
само у наја ви.

Нај ве ћа европ ска еко но ми ја, 
Немач ка, не рекла ми ра мно-

го чиње ни цу да има јед ну од 
нај кра ћих рад них неде ља на 
кон ти нен ту – тамо се у про се-
ку ради 34,2 сата. упр кос томе, 
син ди ка ти сма тра ју да има 
места и за додат на скра ће ња.

у земљи која је нефор мал ни 
рекор дер пре ко вре ме ног рада, 
Јапа ну, про шле годи не је пости-
за ње веће рав но те же изме ђу 
„рада и живо та“ про гла ше но за 
наци о нал ни циљ. тамо је 2019. 
у фили ја ли аме рич ког тех но ло-
шког џина – Мај кро соф та оба-
вљен јед но ме сеч ни екс пе ри-
мент са четво ро днев ном рад-
ном неде љом, чији је резул тат 
био изне на ђу ју ћи: про дук тив-
ност је ско чи ла за 40 одсто!

Сви при ме ри и сви екс пе-
ри мен ти упу ћу ју да је могу-
ће ради ти мање а пости за ти 
више. Није зато изне на ђе ње да 
је скра ћи ва ње рад не неде ље 
поче ло да се, засад сти дљи во, 
поми ње и код нас, пре све га код 
посло да ва ца из тех но ло шког 
сек то ра, што је по свој при ли-
ци моти ви са но и потре бом да 
се при ву ку – и задр же – они 
који су им нај по треб ни ји: мла ди 
тален ти.

М. Бекин

ПРЕД стО ји ли вЕли КА ПРО МЕ НА ПлА НЕ тАР Них РАз МЕ РА

Ради ти мање, ура ди ти више

У Вели кој Бри та ни ји хиља де рад ни ка тести ра ју 32-часов ну рад ну неде љу
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сМЕ ДЕ РЕв сКА ПАлАН КА

Лекићнајбољи
спортиста

Руко вод ство Општин ске 
орга ни за ци је пен зи о не ра Сме-
де рев ске палан ке у сарад њи 
са коми си јом за спо рт, за сво је 
чла но ве орга ни зо ва ло је локал-
ну Олим пи ја ду и то су ујед но 
биле при пре ме за Реги о нал ну и 
Олим пи ја ду тре ћег доба које ће 
се одр жа ти у Врњач кој Бањи.

пен зи о не ри су се так ми чи ли 
у шаху, кошар ци (изво ђе ње сло-
бод них баца ња), малом фуд ба-
лу (шути ра ње на мале голове), 
стре ља штву, пика ду и брзом 
хода њу. пен зи о нер који је осво-
јио нај ви ше мада ља – чети ри је 
Радо слав Лекић и он је ујед но 
био нај бо љи так ми чар.

тре ба рећи и да ће се уз уче-
шће чети ри еки пе и ове годи-
не у општин ском удру же њу 
пен зи о не ра одр жа ти тра ди ци-
о нал ни Видов дан ски шахов ски 
тур нир.

Сл. К.

кра јем маја Општин ска 
орга ни за ци ја инва ли да 
рада и пен зи о не ра пирот 
одр жа ла је редов ну 
избор ну Скуп шти ну којој 
је при су ство ва ло три де-
се так чла но ва из град ских 
и сео ских месних орга ни-
за ци ја.

Изве штај о четво ро го-
ди шњем раду Скуп шти не 
под нео је Часлав костић 
(на слици), пред сед ник 
орга ни за ци је. костић је 
навео да се послед ње две 
годи не због пан де ми је ради-
ло у тешким окол но сти ма али 
су нај бит ни ји зада ци успе шно 
реа ли зо ва ни, те да су, иако 
није било дру же ња и изле та, 
редов но посе ћи ва ни боле сни 
и угро же ни чла но ви.

– Не могу а да не поме нем 
да су нас доче ки ва ли са суза-
ма у очи ма и да су били гану ти 
што смо дошли. Очи то, кад је 
нај те же, добра реч је нај сна-

жни ја, леко ви та – иста као је 
костић и додао да чла но ви, 
којих има око 400, добро раз у-
ме ју све то, те се зато међу соб-
но пошту ју и вла да изван ред-
но дру гар ство.

у про те кле чети ри годи не, 
како је навео, пуно пажње је 
посве ће но снаб де ва њу члан-
ства огрев ним дрве том по 
повољ ни јој цени и на отпла ту 
у десет рата, као и пре храм бе-
ним арти кли ма.

пред сед ник костић је 
посеб но у изве шта ју иста-
као сарад њу орга ни за ци је 
са локал ном само у пра вом, 
која финан сиј ски пома-
же скром ним сред стви ма, 
као и сарад њу са срод ним 
орга ни за ци ја ма, посеб но 
про ку пач ком. под се тио је 
и да је у про те клом четво-
ро го ди шњем ман да ту учи-
ње но све како би се ство-
ри ли бољи усло ви за рад – 
рено ви ра не су про сто ри је 

Општин ске орга ни за ци је да би 
се чла но ви угод ни је осе ћа ли 
када ту бора ве.

Након изве шта ја Часла ва 
кости ћа, који је јед но гла сно 
усво јен, Скуп шти на је јав ним 
гла са њем иза бра ла Над зор ни 
и Извр шни одбор. За пред-
сед ни ка Скуп шти не јед но гла-
сно је иза бран поно во Часлав 
костић, коме ће ово бити тре-
ћи ман дат.

Сте во Пана ки јев ски

Општин ска орга ни за ци ја инва ли да 
рада (ООИР) Зре ња нин, која бро ји 
око 5.500 чла но ва рас по ре ђе них у 

30 месних орга ни за ци ја, одр жа ла је 2. јуна 
ове годи не у кон гре сној сали зре ња нин-
ског хоте ла „Вој во ди на“ сво ју редов ну и 
избор ну Скуп шти ну.

у рад ном делу ску па зре ња нин ских инва-
ли да рада чел ни човек те орга ни за ци је, 
Сте ван Ради шић, под нео је Изве штај о раду 
за 2021. годи ну, који су чла но ви Скуп шти-
не јед но гла сно усво ји ли, као и Изве штај о 
финан сиј ском посло ва њу и Изве штај Над-
зор ног одбо ра за 2021. годи ну. усво је ни су 
и пред лог пла на рада и пред лог финан сиј-
ског пла на за 2022. годи ну.

при ли ком под но ше ња Изве шта ја о раду 
Сте ван Ради шић је, изме ђу оста лог, рекао 
да су се чла но ви ОИР Зре ња нин у прет ход-
ној годи ни успе шно при ла го ди ли оба вља-
њу редов них актив но сти у оте жа ним усло-
ви ма због пан де ми је и да су ипак извр ши ли 
пла ни ра не задат ке. Иста као је да ће акце-

нат актив но сти у овој годи ни бити на орга-
ни зо ва њу изле та како би се чла но ви поно-
во оку пља ли и дру жи ли након јед не врсте 
изо ла ци је у доба пан де ми је, те да је у 2022. 
већ реа ли зо ва но пет изле та.

у дру гом делу рада одр жа на је Избор на 
скуп шти на на којој је јед но гла сно за новог 
пред сед ни ка ООИР Зре ња нин поно во иза-
бран Сте ван Ради шић. За пот пред сед ни-
ка ове орга ни за ци је иза бран је цви је тин 
Мило ше вић из МО Луки ће во. На Скуп шти ни 
је иза бра но седам чла но ва Извр шног одбо-
ра и три чла на Над зор ног одбо ра. Чла но ви 
Скуп шти не су за деле га та у Савез инва ли-
да рада Вој во ди не иза бра ли Сте ва на Ради-
ши ћа, а Ста ну Сви ла ров су пред ло жи ли за 
пред сед ни цу Саве за, Стан ка Ним че ви ћа 
за пот пред сед ни ка Саве за инва ли да рада 
Срби је и Сте ва на Ради ши ћа за пот пред сед-
ни ка СИР Вој во ди не.

Ста на Сви ла ров, пред сед ни ца Саве за 
инва ли да рада Вој во ди не, која је при су-
ство ва ла Скуп шти ни, похва ли ла је рад зре-

ња нин ске орга ни за ци је и пору чи ла да ће 
их Савез и даље подр жа ва ти у раду.

Дирек тор Фили ја ле РФ пИО Зре ња нин, 
Дејан Дими три је вић, и члан Град ског већа 
Зре ња ни на за соци јал на и борач ка пита ња, 
рад и запо шља ва ње, Радо ван Више кру на, 
похва ли ли су доса да шњу сарад њу са ООИР 
Зре ња нин и нагла си ли да су зре ња нин ским 
инва ли ди ма рада вра та увек отво ре на за 
помоћ и сарад њу.

М. Мек те ро вић

РЕДОв НА и изБОР НА сКУП шти НА ООиР зРЕ њА НиН

сте ван Ради шић
поно во пред сед ник

сКУП шти НА ОО иНвА ли ДА РАДА и ПЕН зи О НЕ РА ПиРОт

Бри га о члан ству стал ни зада так

Сте ван Ради шић
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УДРУ жЕ њЕ ПЕН зи О НЕ РА 
ПАли лУ лА 

Саниранаоштећења
назгради

З г р а  д а 
уд р у  ж е  њ а 
п е н  з и  о  н е -
ра бео град-
ске општи не 
п а л и  л у  л а 
п р е  т р  п е -
ла је оште-
ће ња због 
радо ва на 
о б л и  ж њ е м 
гра ди ли шту. 
попу ца ли су 
спољ ни и уну тра шњи зидо ви тако да 
је била нео п ход на сана ци ја наста лих 
оште ће ња. после сана ци је слу жбе них 
про сто ри ја у при зе мљу, завр ше ни су 
радо ви на првом спра ту, тако да су 
доби ли укуп но 170 ква дра та кори сног 
про сто ра. пет обно вље них кан це ла ри-
ја на спра ту биће изда то у закуп како 
би могли да финан си ра ју сва ко днев не 
актив но сти. 

удру же ње пен зи о не ра пали лу-
ла скло пи ло је послов ну сарад њу 
са пла нин ком из кур шу мли је, која 
газду је про лом и Луков ском бањом, 
тако да пен зи о не ри са нај ве ће бео-
град ске општи не могу да бора ве под 
повољ ним усло ви ма у наве де ним 
бања ма. 

– уско ро би тре ба ло сто ти ну пен зи-
о не ра да про ве де десет дана у про-
лом и Луков ској бањи. уз при ло же ни 
вау чер и упла ту акон та ци је од 5.000 
дина ра, оста ли део аран жма на моћи 
ће да отпла те у шест месеч них рата. 
Обез бе ђен је пре воз и заин те ре со ва-
ни чла но ви могу да путу ју у наве де не 
бање у јуну и окто бру. Од почет ка годи-
не орга ни зо ва ли смо пет изле та до 
кача ре ва, Буко вич ке бање, мана сти ра 
тума не и Лелић, на Сре бр но језе ро, 
који ма је обу хва ће но 280 пен зи о не ра 
– каже пред сед ник Зоран Авра мо вић 
(на сли ци).

Од Фон да пИО доби ли су 540.000 
дина ра на име хума ни тар не помо ћи за 
нај у гро же ни је пен зи о не ре. поде ли ли 
су 250 паке та поје ди нач не вред но сти 
од 3.000 дина ра. 

Скло пље на је сарад ња са јед ном 
оси гу ра ва ју ћом кућом па заин те ре-
со ва ни могу повољ но да се оси гу ра ју. 
Захва љу ју ћи сарад њи са при ват ном 
сто ма то ло шком орди на ци јом, пен зи о-
не ри могу да кори сте услу ге зуба ра са 
попу стом од 20 одсто. 

М. Ашко вић

удру же ње пен-
зи о не ра Аран-
ђе ло вац орга-

ни зо ва ло је 23. јуна 
излет на Зла ти бор. 
пут ни ци су ужи ва ли 
у вожњи гон до лом и 
у при род ним лепо-
та ма ове див не пла-
ни не, а посе ти ли су и 
Овчар бању и мана-
стир Бла го ве ште ње.

Већ 25. јуна мешо-
ви та певач ка гру па 
овог удру же ња има-
ла је запа жен наступ 
на Фести ва лу хоро ва 
вете ра на у Вели кој 
пла ни, где су изве ли 
про грам „пре ло под 
Буку љом”.

Исто га дана у Рачи су одр жа ни Шести 
кул тур но-спорт ски сусре ти пен зи о не-
ра Шума ди је, а уче ство ва ло је свих седам 
општи на шума диј ског реги о на. Десе то-
чла на еки па упО Аран ђе ло вац (на сли ци) 
убе дљи во је осво ји ла прво место, испред 
топо ле, Лапо ва, Бато чи не, Раче, кра гу јев ца 
и кни ћа. упО Рача је побра ла све похва ле 

и захвал ност за изу зет но успе шну орга ни-
за ци ју сусре та.

проф. др Андре ја Савић, пред сед ник 
Саве за пен зи о не ра Срби је и покре та тре-
ћег доба Срби је, уру чио је Вели ки побед-
нич ки пехар пред вод ни ку еки пе Аран ђе-
лов ца, тана си ју Мла де но ви ћу.

Дома ћин наред них сусре та биће општи-
на кнић. М. М.

УДРУ жЕ њЕ ПЕН зи О НЕ РА АРАН ђЕ лО вАЦ

Богат про грам у јуну

удру же ње пен-
зи о не ра Леско вац 
затра жи ло је од 
Град ског већа хит-
но отва ра ње „кан-
це ла ри је за ста ре”, 
у окви ру редов не 
актив но сти локал-
не само у пра ве 
овог гра да.  

пре ма послед-
њем репу блич ком 
попи су, на под-
руч ју које покри-
ва град Леско вац 
живи око 35.000 пен зи о-
не ра, од којих њих 11.000 
са нај ни жим при ма њи ма. у 
целом Јабла нич ком окру-
гу, од 148.206 ста нов ни ка, 
кори сни ка пен зи је је око 
43.480, углав ном ста ро сних.

Леско вач ко удру же ње 
пен зи о не ра се зато обра-
ти ло пред сед ни ку држа ве, 
над ле жном репу блич ком 

мини стар ству и локал ној 
само у пра ви да се овај више-
го ди шњи про блем нека ко 
реши.

пред ло жи ли су фор ми ра-
ње „кан це ла ри ја за ста ре” 
која би сачи ни ла еви ден ци-
ју свих угро же них гра ђа на и 
води ла бри гу о њима како 
би им ста рост бар мало била 
олак ша на. Ово се наро чи то 
одно си на сео ска самач ка 

ста рач ка дома ћин ства, сто-
ји у зва нич ном зах те ву овог 
удру же ња.

Осни ва ње „кан це ла ри је 
за ста ре” и уво ђе ње герон-
то до ма ћи ца на тере ну 
пери фер них месних зајед-
ни ца, доне кле би попра ви-
ло тре нут но ста ње, исти чу 
јед но гла сно у овом нај ста-
ри јем леско вач ком удру-
же њу. Т. С.

ЛЕСкО ВАц

Бри га о ста ри ма при о ри тет
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пензионерски кутак

БЕЛА пАЛАН кА

Оби шли Ђаво љу варош

кОВА ЧЕ ВАц

Наступ за кори сни ке Дома
Недав но су кори сни ци Дома за ста ра лица „Луг“ у кова чев-

цу код Мла де нов ца има ли при ли ку да ужи ва ју у лепом кул-
тур но-умет нич ком про гра му. Изве ли су га пен зи о не ри – чла-
но ви куД „Доња Јасе ни ца“, орга ни зо ва ног при Општин ској 
орга ни за ци ји пен зи о не ра Сме де рев ске палан ке.

кори сни ке Дома уве се ља ва ли су сви ра чи, игра чи, пева чи, 
реци та то ри, глум ци, а задо вољ на публи ка их је све награ ди ла 
апла у зом. уз поздрав, дого во ре но је и ново виђа ње.  Сл. К.

пу НИШ

Херо ји и у миру
пред став ни ци удру же ња 

пен зи о не ра поли циј ске упра-
ве Ниш при су ство ва ли су 4. 
јуна 2022. откри ва њу спо ме-
ни ка бор ци ма поги ну лим на 
косо ву и Мето хи ји, у касар-
ни „Вој во да петар Бојо вић” 
у месту Доње Син ков це код 
Лесков ца.

пре ма речи ма Видо ја Видо-
је ви ћа, секре та ра удру же-
ња, пола га њу вена ца и цве ћа 
при су ство вао је вели ки број 
поро ди ца поги ну лих, као и 
пред став ни ци вој ног и поли-
циј ског врха и цркве ни вели-
ко до стој ни ци свих веро и спо-
ве сти.

Сутра дан, 5. јуна, чла но-
ви овог удру же ња из Ниша 
уче ство ва ли су у так ми че њу 
рибо ло ва ца које су орга ни зо-
ва ли вој ни вете ра ни. так ми-
че ње је одр жа но на Ниша ви, 
у при град ском насе љу Медо ше вац код Ниша, где је после 
сер ви ран и ручак, спре мљен од уло вље не рибе.

Горан Стој ко вић, пред став ник удру же ња пен зи о не ра пу 
Ниш, осво јио је прво место и злат ну меда љу, изве сти ла нас је 
Жива на Спа сић, пред сед ни ца удру же ња.

после про гла ше ња побед ни ка наста вље но је дру же ње уз 
рибљу чор бу и музи ку. Г. О.

тРСтЕ НИк

Редов не актив но сти
у Општин ској орга ни за ци ји пен-

зи о не ра у трсте ни ку нео ме та но теку 
пла ни ра не актив но сти. у клу бу се 
оку пља и дру жи један број пен зи о-
не ра уз поне ко пиће, игра ју шах, кар-
те, доми не и тако про во де сло бод но 
вре ме. На кон сул та ци је са руко вод-
ством орга ни за ци је или да пре у зму 
неки пакет дола зе пред став ни ци 
месних орга ни за ци ја... 

– упр кос пан де ми ји коро на ви ру са, 
пла ни ра ни посло ви се оба вља ју. Завр ши ли смо упис огре ва 
који се уред но испо ру чу је. Наста ви ли смо са дава њем позај-
ми ца чла но ви ма, пра во на бањ ски опо ра вак доби ло је 127 
при ја вље них пен зи о не ра... Редов но посе ћу је мо соци јал но 
угро же не и боле сне пен зи о не ре. Месне орга ни за ци је тако ђе 
успе шно раде, мада код већи не њих има про бле ма са недо-
стат ком про сто ра за дру же ње. у авгу сту нас оче ку је избор на 
скуп шти на на којој ћемо под не ти и дета љан изве штај о реа-
ли зо ва ним актив но сти ма. Наста вља мо и са поде лом паке-
та угро же ним и боле сним чла но ви ма – каже пред сед ник 
Општин ске орга ни за ци је пен зи о не ра у трсте ни ку Милен ко 
Вуч ко вић (на сли ци). Д. И.

СВР ЉИГ

На јесен у бање
Ове годи не на реха би ли та ци ју у бања ма Срби је о тро шку 

Фон да пИО оти ћи ће 67 пен зи о не ра из свр љи шког кра ја. 
Нај ви ше места, 48 доби ли су ста ро сни пен зи о не ри, 12 поро-
дич ни и седам инва лид ски. пен зи о не ри су нај ви ше инте ре-
со ва ња иска за ли за Нишку бању, затим Врњач ку и Соко ба њу, 
про лом бању, Врањ ску бању и нај ве ћем бро ју њих су зах те ви 
и удо во ље ни, каже Сла ви ша Мате јић, пред сед ник удру же ња 
пен зи о не ра Свр љиг. пра во на опо ра вак кори сти ће у сеп тем-
бру и окто бру када се завр ши тури стич ка сезо на. Ина че, за 
овај вид рекре а ци је при ја ви ло се око 200 свр љи шких пен зи-
о не ра. С. Ђ.

Осмог јуна ове годи не удру же ње пен зи о не ра „кури ло“ из 
Беле палан ке орга ни зо ва ло је јед но днев ну екс кур зи ју до 
про лом бање и Ђаво ље варо ши. На излет је кре ну ло више од 
40 бело па ла нач ких пен зи о не ра.

Све је про те кло у нај бо љем могу ћем реду, а излет ни ци су 
се вра ти ли са пуно пози тив них ути са ка. по завр шет ку екс-
кур зи је орга ни зо ван је зајед нич ки ручак у про лом бањи.

у овом удру же њу кажу да су у пла ну и нови изле ти али на 
јесен, кад мало про ђу лет ње вру ћи не. М. С.
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БАЈИ НА БАШтА

Бра ти ми ли се са  
Бра тун цем

у низу актив-
но сти удру же ња 
пен зи о не ра из 
Баји не Баште су 
и посе те дру гим 
удру же њи ма. 

Из јед не такве 
посе те Бра тун-
цу из Репу бли ке 
Срп ске, роди ла 
се иде ја о бра ти-
мље њу, коју су 
сви радо при хва-
ти ли. Чин бра ти мље ња оба вљен је 17. маја 2022. када је деле-
га ци ја из Баји не Баште бора ви ла код коле га из Бра тун ца. том 
при ли ком пот пи са на је пове ља о бра ти мље њу. у име дома-
ћи на учи нио је то пред сед ник Лука Јова но вић и први човек 
уп Баји на Башта Недељ ко Ракић (на сли ци).

– Овим чином још више ћемо пове ћа ти сарад њу и чешће 
се дру жи ти. Има мо пону ду из Соко ба ње да се бра ти ми мо са 
тамо шњим удру же њем пен зи о не ра. Исти је слу чај и са Чач-
ком. посло ве бра ти мље ња са њима тре ба ло би да довр ши мо 
до кра ја ове годи не – каже Недељ ко Ракић. М. А.

МИРИ ЈЕ ВО

Интер ак тив на ради о ни ца
ц е н  т а р 

за одр жи-
ви раз вој и 
б е з  б е д  н о с т 
с а о  б р а  ћ а  ј а 
– цОРБС реа-
ли зо вао је у 
про сто ри ја-
ма удру же ња 
пен зи о не ра 
„тре ће доба” 
бео град ског 
насе ља Ста ро Мири је во део про јек та „Живот годи-нама” који 
је суфи нан си ран сред стви ма из буџе та Град ске општи не Зве-
зда ра. про је кат је кон ци пи ран као под сти цај ни за пси хич ко и 
физич ко здра вље сени о ра.

тема дога ђа ја који је орга ни зо ван 26. маја 2022. био је Свет-
ски дан пче ла. Више од три де сет посе ти ла ца, чла но ва удру-
же ња, кроз интер ак тив ну ради о ни цу су учи ли, раз ме њи ва ли 
иде је и иску ства о зна ча ју пче ла и начи ни ма на које сви може-
мо да допри не се мо зашти ти живот не сре ди не, саоп ште но је 
из цОРБС-а. Г. О.

МИРИ ЈЕ ВО 

Тре ће доба обе ле жи ло 
сла ву

удру же ње пен зи о не ра „тре ће доба” бео град ског насе-
ља Ста ро Мири је во обе ле жи ло је сво ју сла ву Све ти Ћири ло 
и Мето ди је. Обред је оба вљен у про сто ри ја ма удру же ња, а 
поред све ште ни ка хра ма Све тог про ро ка Или је и дома ћи на, 
пред сед ни ка удру же ња Душа на Мати ћа, сла вљу су при су-
ство ва ли чла но ви удру же ња и зва ни це из Град ске општи не 
Зве зда ра. пред став ник Град ске општи не Зве зда ра Душан 
Игња то вић чести тао је сла ву чла но ви ма удру же ња и иста као 
да ГО Зве зда ра подр жа ва рад овог удру же ња и да ће то чини-
ти и убу ду ће, како је рекао, „за добро бит наших пен зи о не ра”.

у сали Месне зајед ни це Ста ро Мири је во, током вече ре, 
заслу жним чла но ви ма удру же ња доде ље не су захвал ни це, 
након чега је уз музи ку наста вље на про сла ва. Захвал ни ца је 
уру че на и Мило шу Мићи ћу, ста ре ши ни хра ма Све тог про ро-
ка Или је, за несе бич ну подр шку раду удру же ња. Д. М.

кИкИН ДА

Редов на Скуп шти на 
пен зи о не ра

Град ско удру же ње пен зи о не ра кикин да одр жа ло је 25. маја 
редов ну сед ни цу на којој су раз ма тра ни изве шта ји о раду за 
2021. годи ну, као и пла но ви рада и виси на чла на ри не за 2022. 
годи ну. 

Сед ни ци су, поред већи не чла но ва скуп шти не, при су ство-
ва ли пред сед ник Саве за пен зи о не ра Вој во ди не Милан Нена-
дић и дирек тор ка кикинд ске фили ја ле Фон да пИО Весна 
Ђука но вић. Рад удру же ња је пози тив но оце њен, а истак ну те 
су и пред но сти члан ства.

Из Град ског удру же ња пен зи о не ра пози ва ју све да дођу у 
про сто ри је удру же ња и упо зна ју се са свим погод но сти ма 
које оно нуди сво јим чла но ви ма.  Г. О.
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традиција

поред Рашких духов-
них све ча но сти, јед не 
од темељ них кул тур-

них мани фе ста ци ја у општи ни 
Рашка, и кул тур но-тури стич ких 
Ибар ских сусре та − Нема њић-
ких дана у Баљев цу, у орга ни-
за ци ји Етно умет нич ког клу ба 
„Черењ ски“, Дани кра љи це 
Јеле не Анжуј ске су још јед на 
мани фе ста ци ја коју од 2006. 
годи не с вели ким успе хом орга-
ни зу је сестрин ство мана сти-
ра Гра дац у сарад њи са тури-
стич ком орга ни за ци јом Рашка, 
цен тром за кул ту ру „Гра дац“ и 
општи ном Рашка.

Од првих годи на ове мани-
фе ста ци је, када су јој кул тур-
не обри се уте ме љи ли позна ти 
кра ље вач ки нови нар Милан 
Гли шо вић и Дру штво срп ско-
фран цу ског при ја тељ ства, 
данас је мало шта оста ло. пола-
ко су се изгу би ла нека да шња 
масов на оку пља ња мешта на 
Град ца и окол них села који су у 
пор ти мана сти ра Све тих бла го-
ве сти после јутар ње литур ги је 
били у при ли ци да се упо зна ју 
са нај зна чај ни јим тра ди ци о нал-
ним вред но сти ма овог кра ја и 

посеб но са радом дома ћич ке 
шко ле Јеле не Анжуј ске, срп ске 
кра љи це и мај ке кра ље ва Дра-
гу ти на и Милу ти на.

Ове годи не Дани кра љи це 
Јеле не има ли су више савре ме-
ни „ака дем ски“, а мање про све-
ти тељ ски народ ни карак тер. 
пре ма идеј ном про јек ту мона-
хи ње Нине Неран џић, која већ 
годи на ма уоб ли ча ва ову мани-
фе ста ци ју, ово го ди шњи дани 
посве ће ни Јеле ни Анжуј ској 
орга ни зо ва ни су кроз неко-

ли ко ради о ни ца и тра ја ли су 
пуних пет дана. Мани фе ста ци ја 
је поче ла у мана стир ској пор-
ти у Град цу ради о ни цом изра де 
моза и ка „камен чић један сам 
није вре дан“ и лут кар ском ради-
о ни цом „кад про цве та јор го ван“, 
која се потом у фор ма ту пер фор-
ман са пре се ли ла на град ски трг 
у Рашки. у Дому кул ту ре, поред 
три би не посве ће не ходо ча-
сни ци ма лепо те, одр жан је и 
кон церт гру пе „Невер не бебе“, 
а у гале ри ји цен тра за кул ту ру 

„Гра дац“ орга ни зо ва на је аудио 
изло жба „Јасе но вац – логор смр-
ти, земља живих“.  у Спо мен соби 
цен тра под нази вом „Рашка 
рат на пре сто ни ца кра ље ви не 
Срби је 1915.“ при ре ђе на је три-
би на „књи га је огле да ло све та“ 
на којој се бесе ди ло о књи га ма 
Мило ја Радо ви ћа.

Завр шног дана све ча но сти 
посве ће не зна ме ни тој срп-
ској кра љи ци, све ту литур ги ју 
улеп ша ли су цркве ни хор „Све-
ти Ђор ђе“ и деч ји цркве ни хор 
„Ђур ђе вак“ при цркви Св. Геор-
ги ја из ужи ца. потом је при ре-
ђе на изло жба радо ва моза и ка и 
каши ра них „ожи вље них живо-
пи са“ наста лих у ради о ни ца ма, 
као и изло жба гастро но ми је 
рашког кра ја, где је Еук „Черењ-
ски“ про мо ви сао свој 18-годи-
шњи рад кроз шест ради о ни ца 
и наја вио сајам у Баљев цу 10. и 
11. сеп тем бра.

Мани фе ста ци ја је завр ше на 
кон цер том елек трич ног гудач-
ког квар те та Dina mi ka Music и 
рок гру пе „Руља“, уз послу же ње 
вој нич ким пасу љем из гар ни зо-
на Вој ске Срби је у Рашки.

Миле Јаснић

Међу на род ни фести-
вал вите зо ва „Заштит ни-
ци твр ђа ве” орга ни зо-
ван је шести пут уну тар 
зиди на древ не нишке 
твр ђа ве. Инте ре со ва ње 
за ову несва ки да шњу 
мани фе ста ци ју било је 
вели ко, а број на вите-
шка удру же ња из земље 
и ино стран ства пред ста-
ви ла су сред њо ве ков ни 
начин живо та, оде ћу из 
тог пери о да, вите шку 
опре му, оруж је...

посе ти о ци фести ва-
ла су има ли при ли ку 
да виде како се нека да 
изра ђи ва ла опре ма за вите зо ве али и да 
чују нешто више о оруж ју и начи ну живо-
та у сред њем веку. у окви ру поје ди нач них 

и груп них бор би савре ме ни вите зо ви су 
пока за ли уме ће, спрет ност и издр жљи вост, 
а посеб ну пажњу и инте ре со ва ње при ву-

кле су бор бе у који ма је уче ство-
ва ло више од десет бора ца.

Осим зва нич ног про гра ма 
орга ни зо ва не су и игре за посе-
ти о це. Деци ста ри јег узра ста и 
сви ма који има ју так ми чар ски 
дух пред ста вље не су сред њо ве-
ков не дру штве не игре у који ма 
су могли да испро ба ју сво је спо-
соб но сти. посе ти о ци су има ли 
при ли ку да гађа ју мете сред њо-
ве ков ним луком и стре лом а нај-
пре ци зни ји стре ли ча ри су доби-
ли при год не покло не.

Ина че, мани фе ста ци ју је орга-
ни зо ва ла вите шка дру жи на 
„Зма је ва гри ва“, уз покро ви тељ-
ство Град ске општи не црве ни 

крст, јав них град ских уста но ва и број них 
при ја те ља фести ва ла.

Љ. Гло го вац

Ниш

вите зо ви „запо се ли” твр ђа ву

Фото: Јосиф Рас по по вић, цен тар за кул ту ру „Гра дац”

У РАшКи и ПОР ти МАНА сти РА свЕ тих БлА ГО вЕ сти У ГРАД ЦУ

Дани јеле не Анжуј ске
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ВИ пИтАтЕ 
„ГЛАС 

ОСИГуРАНИкА” 
ОДГОВАРА

?З. М., Бео град: Реше њем Фон да ПИО утвр ђен ми је пот-
пу ни губи так рад не спо соб но сти као после ди ца боле сти. 
Може ли Фонд да ми изда реше ње о про це ни (про цен ту) 

инва ли ди те та које ми тра же за оства ри ва ње пра ва код одре-
ђе них попу ста?

?М. А., Леско вац: Како могу да се инфор ми шем о томе у 
којој фази реша ва ња је зах тев који сам пре дао Фон ду за 
пен зиј ско и инва лид ско оси гу ра ње? 

?В. С., Гра ди ште: Ако лице ради по уго во ру о при вре ме ним 
и повре ме ним посло ви ма, да ли му то вре ме про ве де но 
на раду ула зи у рад ни стаж и како се обра чу на ва?

?Л. М., Петро вац: Мој отац има 39 годи на, 11 месе ци и 22 
дана рад ног ста жа, недо ста је му још осам дана да оства ри 
пра во на пен зи ју. Међу тим, над при вред ним дру штвом у 

којем је био рад но анга жо ван је отво рен сте чај. Да ли посто ји 
могућ ност да се допла ти рад ни стаж од осам дана без засни ва-
ња рад ног одно са и тако оства ри пра во на пен зи ју?

?А. К., Бор: Коле ги ни ца има 2,5 месе ца ста жа у Срби ји, а са 
хрват ским ста жом има више од 15 годи на. Да ли може да 
стек не ста тус пен зи о не ра у Срби ји?

Утвр ђи ва ње про цен та теле сног  
оште ће ња

Елек трон ска еви ден ци ја пред ме та

При вре ме ни и повре ме ни посло ви

Може ли да се допла ти стаж  
оси гу ра ња

Саби ра ње ста жа регу ли са но 
спо ра зу мом

Одго вор: про це нат теле сног 
оште ће ња утвр ђу је се на осно-
ву дру га чи јих кри те ри ју ма од 
оних који се при ме њу ју при ли-
ком утвр ђи ва ња губит ка рад не 
спо соб но сти и пра ва на инва-
лид ску пен зи ју. кри те ри ју ми за 
утвр ђи ва ње про цен та теле сног 
оште ће ња дефи ни са ни су пра-
вил ни ком о утвр ђи ва њу про-
цен та теле сних оште ће ња. то 
зна чи да се на осно ву реше ња о 
при зна том пра ву на инва лид ску 
пен зи ју не може изда ти уве ре ње 
о про цен ту теле сног оште ће ња.

уко ли ко нисте под но си ли 
зах тев за утвр ђи ва ње про цен-
та теле сног оште ће ња и нема-
те реше ње Фон да о про цен ту 
теле сног оште ће ња, потреб но је 
да нај пре покре не те овај посту-
пак. Зах тев се под но си фили ја ли 
пИО пре ма месту пре би ва ли-
шта, попу ња ва њем про пи са ног 
обра сца који може те доби ти у 
шал тер сали фили ја ле пИО или 
одштам па ти са сај та Фон да – 
www.pio.rs. На обра сцу зах те ва 
наве ден је спи сак доку мен та ци-
је која се при ла же уз зах тев.

Одго вор: Инфор ма ци је о ста-
ту су пред ме та у елек трон ској 
еви ден ци ји Фон да пИО може-
те доби ти на шал те ру фили-
ја ле пИО која је над ле жна за 
доно ше ње реше ња, уз лич ну 
кар ту на увид. тако ђе, може те 
слу жби кон такт цен тра РФ пИО 
да путем меј ла доста ви те једин-
стве ни матич ни број гра ђа на 
на адре су kon takt@pio.rs. кре-
та ње пред ме та може те пра ти ти 
и лич но на сај ту Фон да пИО – 

www.pio.rs, уз унос ЈМБГ под но-
си о ца зах те ва и бро ја пред ме та 
или пин кода који се, на лич ни 
зах тев, може доби ти на шал те ру 
фили ја ла пИО.

уко ли ко жели те детаљ ни је 
инфор ма ци је о току поступ-
ка, потреб но је да се обра ти те 
рефе рен ту који је одре ђен за 
спро во ђе ње поступ ка и доно-
ше ње реше ња по Вашем зах-
те ву, а на осно ву уви да у спи се 
пред ме та. 

Одго вор: Да би се реги стро-
вао стаж лици ма која оба вља-
ју при вре ме не и повре ме не 
посло ве, потреб но је да су 
такве осо бе уред но при ја вље не 
на оси гу ра ње и одја вље не из 
оси гу ра ња, и да су за њих пла-
ће ни допри но си за пен зиј ско и 
инва лид ско оси гу ра ње.

при вре ме ни и повре ме ни 
посло ви могу се оба вља ти са 
пуним рад ним вре ме ном и са 
непу ним рад ним вре ме ном код 
јед ног или код више посло да-
ва ца до пуног рад ног вре ме-
на. уко ли ко се при вре ме ни и 

повре ме ни посло ви оба вља ју 
код јед ног посло дав ца са пуним 
рад ним вре ме ном цео месец 
или део месе ца, али у кон ти-
ну и те ту, у стаж оси гу ра ња се 
при зна је цео месец, одно сно 
цео пери од рада, укљу чу ју ћи и 
субо те, неде ље и дане пра зни-
ка, под усло вом да је допри нос 
за пИО пла ћен на осно ви цу коју 
чини уго во ре на накна да, одно-
сно на нај ни жу осно ви цу уко ли-
ко је уго во ре на накна да мања 
од нај ни же осно ви це.

Ако је лице оба вља ло при-
вре ме не и повре ме не посло ве 

Одго вор: у писму нисте наве-
ли коли ко годи на има Ваш отац. 
уко ли ко је Ваш отац навр шио 65 
годи на живо та, довољ но је да 
има навр ше них нај ма ње 15 годи-
на ста жа оси гу ра ња да би оства-
рио пра во на ста ро сну пен зи ју.

Ако Ваш отац нема 65 годи-
на живо та, али има навр ше них 
59 годи на и шест месе ци, може 
оства ри ти пра во на пре вре ме ну 
ста ро сну пен зи ју ако има оства-
ре них 40 годи на ста жа оси гу ра-
ња.

Зако ном о пИО про пи са но је 
да одре ђе на лица могу само стал-

но пла ћа ти допри но се за пИО 
и на тај начин оства ри ти стаж 
оси гу ра ња, те се Ваш отац може 
укљу чи ти у ову врсту оси гу ра ња 
и на тај начин нами ри ти недо ста-
ју ћи стаж. услов за то је да је неза-
по слен, одно сно да га је прет ход-
ни посло да вац одја вио са оси гу-
ра ња, да није кори сник пен зи је у 
некој од држа ва са који ма Срби ја 
има пот пи сан спо ра зум о соци-
јал ном оси гу ра њу, као и да није 
навр шио годи не живо та које су 
зако ном про пи са не као услов за 
оства ри ва ње пра ва на ста ро сну 
пен зи ју.

Одго вор: Изме ђу Репу бли-
ке Срби је и Репу бли ке Хрват ске 
посто ји спо ра зум о соци јал ном 
оси гу ра њу којим је про пи са но 
саби ра ње ста жа оства ре ног на 
тери то ри ји обе држа ве пот пи-
сни це спо ра зу ма када се про-
це њу је испу ње ност усло ва за 
сти ца ње пен зи је. Међу тим, уко-
ли ко је у јед ној од држа ва уго-
вор ни ца оства рен стаж кра ћи 
од 12 месе ци, у тој држа ви се 

не оства ру је пра во на нов ча но 
дава ње по осно ву пен зи је. Стаж 
кра ћи од 12 месе ци ће пре у-
зе ти дру га држа ва уго вор ни ца 
на свој терет, као да је тај стаж 
навр шен пре ма њеним прав ним 
про пи си ма. Дакле, у слу ча ју који 
наво ди те, не посто ји могућ ност 
оства ри ва ња пра ва на пен зи-
ју у Срби ји јер је на тери то ри ји 
Срби је оства рен стаж у тра ја њу 
кра ћем од 12 месе ци.

Више инфор ма ци ја о свим пита њи ма из 
обла сти пен зиј ског и инва лид ског оси гу ра ња 

доступ но је на сај ту РФ ПИО www.pio.rs!
са пуним или непу ним рад ним 
вре ме ном, али не цео месец 
него одре ђе ни број дана у 
месе цу са пре ки ди ма, у стаж 
оси гу ра ња при зна је се оно ли-
ко дана коли ко је лице про ве-
ло у оба вља њу при вре ме них 
и повре ме них посло ва. у овом 
слу ча ју у стаж оси гу ра ња при-

зна ју се само рад ни дани а не и 
субо те, неде ље и дани пра зни-
ка, уко ли ко лице није ради ло 
у тим дани ма. И у овом слу ча ју 
потреб но је да је допри нос за 
пИО пла ћен нај ма ње на сра-
змер ни износ нај ни же осно ви-
це која одго ва ра вре ме ну про-
ве де ном на раду.
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шареница шареница

РЕШЕЊА - СКАНДИНАВКА: експрес, котлина, скаут, п, трстено, ра, Оран, а, с, ипи, Ото, иф, обарати, пан, рак, алас, ка, тарас, ц, и, Инари, Јенисеј, амарела, ци, ац, сатара, баритон, кра, Ист.  
укРШтЕНИцА: патриот, Отранто, сластан, актери, Антара, тон, кп, Вирак, р, ик, кина, с, с, ров, окопати, калас, л, Ориноко. АНАГРАМ: Емил Зола.
укРШтЕНИцА ОСМОСМЕРкА

АНАГРАМ
Па је Л’ ОНА ИМЕ ЗНАЛА,

францускога великана
творца „Земље”, „Жерминала”

и овога ту романа.

ВОДОРАВНО: 1. Човек који воли своју домовину, 
родољуб, 2. Град у Италији, 3. Сладак, 4. учесници у 
неком догађају, 5. Индонежанска новинска агенција, 
6. Звук, глас – килопонд (скр.), 7. Место у црној Гори, 
код Жабљака – Ознака за реомир, 8. Иницијали руског 
баснописца крилова – Велика држава у Азији, 9. Хе-
мијски симбол сумпора – Ознака за север – Дугачак и 
дубок прокоп у земљи, 10. Обрадити земљу мотиком, 
11. Ранија светска оперска певачица, Марија – 
Међународна ознака за Луксембург, 12. трећа река по 
величини у Јужној Америци.

УСПРАВНО: 1. поморско-обалски сектор (скр.) – 
Међународна ознака Аустрије – Велико у висину,  2. 
уобичајени назив за Атлантски океан – удубљење 
у ледњаку,  3. пољопривредна вучна машина – Је-
дињење настало дејством киселина на базе, нитрати, 
4. Растава, растајање – пољска Академија Наука (скр.), 
5. Италијански фудбалски клуб из Милана – Врста 
ликера, 6. крпа за брисање – Јужни ветар старих Грка 
– Хемијски симбол за калијум, 7. Име глумца кертиса – 
пропис, закон.

n 1 2 3 4 5 6 7

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

АУТОР:  
ЈОВИЧИЋ

ОСОБИТО,   
ПОСЕБНО   

ДОБРО

РЕКА У 
СЛОВЕНИЈИ

РАСТ,  
УЗРАСТ

СЛОЈ КОРЕ       
ПЛУТЊАКА

СРЕДЊО- 
ВЕКОВНИ 

ВИТЕЗОВИ

ЕНИГМАТСКЕ    
НОВИНЕ (СКР.)

ВЕШТИНА  
ПРАВЉЕЊА     

САПУНА

ХИТНО,   
БРЗО

УВАЛА ИЗМЕЂУ     
ДВА БРДА

ИЗВИЂАЧ,   
ИЗВИДНИК

СИМБОЛ   
ФОСФОРА

ПИЋЕ

ЛЕТОВАЛИШТЕ       
КОД  

ДУБРОВНИКА

СИМБОЛ 
РАДИЈУМА

ГРАД У     
АЛЖИРУ

КИРИЈА 
ЗА СТАН

ОЗНАКА 
ЗА АЛТ

ОЗНАКА 
ЗА СЕВЕР

КОПНО 
УЗ ВОДУ

ИНСТИТУТ  
ПЕДАГОШ.   

ИСТРАЖИВ.

ЗЛАТО (ФР.)

ГЛАС  
ОСИГУРАНИКА

ИМЕ ВАЈАРА 
ЛОГА

  СТАНОВНИК 
ОПАТИЈЕ

ИНВЕСТ.  
ФОНД (СКР.)

ДЕО 
ХЕКТАРА

РЕДОМ     
РУШИТИ,    

СВАЉИВАТИ

ПОЉСКА 
АКАДЕМИЈА   
НАУКА (СКР.)

ВОДЕНИ 
ЉУСКАР

ОБНОВИТИ,  
ОЗДРАВИТИ

РЕЧНИ  
РИБАР

ПРЕДЛОГ:    
ПРЕМА

СЕЋИ У  
КОРЕНУ

ИМЕ  КОЗАКА    
БУЉБЕ

ОЗНАКА 
ЗА ЦЕНТ

РЕЛИГИЈА     
(СКР.)

ОЗНАКА    
ИТАЛИЈЕ

ЈЕЗЕРО  У 
ФИНСКОЈ

ИЗАСЛАНИК

РЕКА У 
СИБИРУ

ВРСТА 
ВИШЊЕ

ОЗНАКА 
ЈЕДИНИЦЕ    
ЗА РАДИО-   

АКТИВНОСТ

СИМБОЛ ЗА 
АКТИНИЈУМ

ВРСТА 
ПАПАГАЈА

ЛУКА У МАЂАР-  
СКОЈ  НА    
ДУНАВУ

СТАРИ   СЛОВЕН

ГЛАС  
ОСИГУРАНИКА

МЕСАРСКА 
СЕКИРА

БОКСЕРСКИ    
КЛУБ

БОЈА 
ПЕВАЧКОГ   

ГЛАСА

ПРЕВЛАКА 
 НА МАЛАКИ

ОСТРВО НА 
ЈАДРАНУ
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− да је вел шко село Хаи-он-Вие дом књи-

− да је веро ват но нај по зна ти ја књи жа ра 

− да је Bar nes Noble Book sto re по повр ши ни 

желе ли да про да је књи ге наци сти ма.

жа ре Хоне сти, као и дом за још 40 књи жа ра 

на све ту Sha ke spe a re and Com pany која се 

нај ве ћа књи жа ра на све ту? Ова огром на про-

(село има 1.400 ста нов ни ка)? Село има и свој 

нала зи у пари зу? Отво ре на је 1919. годи не 

дав ни ца која се нала зи на углу пете аве ни је и 

књи жев ни фести вал али је нај по зна ти је по огром ној оази 

а пошто су тада књи жа ри били често и изда ва чи, њен тада-

18. ули це у Њујор ку, про сти ре се на повр ши ни од четр на ест 

књи га на отво ре ном. поли це су без над зо ра, посто ји јед но-

шњи вла сник познат је по томе што је обја вио роман уликс, 

хиља да ква драт них мета ра и има поли це дуже од 20 кило-

став но кути ја за пла ћа ње у коју куп ци сами уба цу ју новац.

џеј мса џој са. књи жа ра је била затво ре на током наци стич ке 

ме та ра.

оку па ци је пари за током Дру гог свет ског рата, пошто нису 

− да се нају ни кат ни ја књи жа ра на све ту, 

− да је нај ста ри ја срп ска књи жа ра „Геца 

− да је Буе нос Ајрес незва нич на свет ска 

− да Ливра риа Бер транд, место за лиса-

Аква Алта, нала зи на кана ли ма Вене ци је, због 

кон“, која се нала зи у кнез Миха и ло вој ули-

„пре сто ни ца књи жа ра“ све та, са више књи жа-

бон ске библи о фи ле, отво ре на 1732. годи не, 

чега је доби ла нади мак „плу та ју ће књи жа ре“? 

ци у Бео гра ду, први пут отво ре на 1901. 

ра по ста нов ни ку него било који дру ги град на 

држи Гини сов рекорд као нај ста ри ја књи жа-

Осно вао је Луи ђи Фри цо 2004. годи не. Аква Алта има чам-

годи не и носи име вла сни ка, нај ста ри јег срп ског изда ва ча, 

све ту (око 25 књи жа ра на 100.000 ста нов ниа)? El Ate neo Grand 

ра на све ту која и даље непре кид но ради? Овај бренд данас 

це на весла, пла стич не кан те, па чак и гон до лу пуне књи га 

књи жа ра и меце не, који је уби јен у Дру гом свет ском рату? 

Splen did је јед на од њего вих нај по зна ти јих и нај леп ших књи-

има више од педе сет књи жа ра широм пор ту га ли је.

јер – кад поч не сезо на „висо ких вода“ у Вене ци ји, књи ге ће 

књи жа ра је про шле годи не поно во отво ре на после рено ви-

жа ра – први пут је отво ре на као позо ри ште 1919, десет годи-

плу та ти нео ште ће не.

ра ња.

на касни је пре тво ре на је у био скоп а од 2000. је књи жа ра.

Леко ви те мисли
код дру гих нас нер ви ра оно што код себе не при ме ћу је мо.

Глас разум них не тре ба да се изгу би у гала ми грла тих!
при ја те ља држи те за реч, а непри ја те ља на одсто ја њу.

Не раз би јај те ми илу зи је. Не могу да се зале пе!
Чисто ћа је поста ла лук суз. Наро чи то чист образ!

Душан Стар че вић

цена добр о те
тек кад нешто изгу биш, шта си имао, схва тиш.

Вели ки људи не носе увек вели ке ципе ле.
Нисмо ми од јуче! Ми смо од пре кју че.

Од свих љуба ви само љу бље нај ду же тра је.
Добр о ту цене они без цене.

Сте во Бзди лик

птич ја пер спек ти ва
Нави ке се лако стек ну а одви ке врло тешко.
Из птич је пер спек ти ве могу да се уоче круп не ства ри.

Има фалин ку у гла ви. Пра зна је.
Сле па љубав се касни је пре тво ри у ћора ва посла.

Шупљи људи јако зве че.
Рад је ство рио чове ка а нерад га обо га тио.

Ради во је Јев тић Јен ки

Лет њо ри зми
Ко нема ори јен та ци ју у живо ту, не може му помо ћи није дан 

ком пас!
ко ради, тај и гре ши, ко неће да ради, гре ши још више!

Доче као је пен зи ју, као про фе си о нал ни чекач!
Није све у нов цу! Нешто је и у нов ча ни ку!

Побе дио је себе! Због тога тугу је!
про на шао је сре ћу у малим ства ри ма − ску по це ним дија ман ти ма!

Невен Шија ков

тре ћа сре ћа
кова ча све мање. Сти хо кле па ца све више.

Брак ми је постао љушту ра. Љуштим кром пир.
Да посто ји тре ћа сре ћа, не бисмо тра жи ли дете ли ну са чети ри 

листа.

Не завла чи те нам руку у џеп – пра зан је.
ко тебе каме ном, ти њега кола чем.

Радо мир Ста ној ко вић

Домо ви на
Домо ви на ти је тамо где ти је душа. Зато имај душу да би домо ви ну 

у њој могао чува ти.

Сит них лопо ва је све мање. Орга ни зо ва ли су се у есна фе 
међу на род ног орга ни зо ва ног кри ми на ла.

За сла ву се тре ба одре ћи живо та, да би се и после смр ти живе ло!

Где се уда ра ђоном, боси нема ју шта да тра же.
Иску сни ате и ста кле чи испред сво га бога, али му и даље не веру је.

Живан С. Фили по вић


